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Nyílt levél
Erdős Kálmán úrhoz

a hajduszoboszlói kerület választási elnökéhez

Kilétben. A választás napján ön 
korlátlanul rendelkezik a kive­
zényelt katonasággal, csendőr­

séggel és rendőrséggel.

Mélyen tisztelt Elnök üti 
Engedje meg, hogy a Debreceni 

Független Újság szerkesztősége, 
amely a Tiszántúl egyik legrégibb 
és legtekintélyesebb napilapját 
szerkeszti, néhány komoly, higgadt 
szóval forduljon önhöz a hajdu­
szoboszlói választás előtti napon. A 
Debreceni Független Újság a most 
folyó választási küzdelemben sziv- 
vd-lélekkel és a legteljesebb önzet­
lenséggel támogatja Juhász Nagy 
Sándort, Magyarország volt igaz- 
ságügyminisztérét, a debreceni re­
formátus egyház főjegyzőjét, mert 
legjobb hitünk szerint

ez a férfiú feltétlenül méltó arra, 
hogy a hajduszoboszlói kerület 
mandátumával a parlamentbe 
kerüljön és ott küzdjön az 5 
népéért, a polgári szabadság- 
jogokért, a kerület érdekeiért 
és a kossuthi demokratikus ma­

gyar haza megteremtéséért.

Munkánkat megkönnyíti az, hogy a 
legpesszimistább becslés szerint is

a hajduszoboszlói kerület válasz­
tóinak legalább 75—80 száza­
léka tartozik Juhász Nagy Sán­

dor táborához

és sem kérésre, sem ígérgetésre, 
sem fenyegetésre nem akar eltánto- 
rodni elveitől. Mi nem akarunk 
most rekriminálni, e nyílt levél 
megírásával nem az a célunk, hogy 
azt feszegessük, hogy a hatalom ré­
széről milyen túlkapások történtek 
Juhász Nagy Sándorral és híveivel 
szemben az elmúlt napokban. De az 
sem célunk, hogy a gyűlölet és a 
becsmérlés lángcsóváját hajítsuk a 
kormánypárt felé, hiszen

az egész választási harc során 
soha nem támadtuk a kormány- 
párti jelölt személyét, még ak­
kor sem, amikor Juhász Nagy 
Sándort személyében is a leg­
példátlanabb rágalmakkal illet­

ték.

Ám e nyílt levélnek az sem tartozik 
a céljai közé, hogy a Választási El­
nök Úrtól jóindulatot, protekciót, 
kedvezést kérjen az ellenzéki párt 
számára. Amire e levélben figyel­
meztetni akarjuk és

amire kérjük, az nem ipás, mint 
hogy a törvény által önre ruhá­
zott hatalmat tökéletes pártat­
lansággal és szigorral érvénye­
sítse egyenlő mérték szerint a 

szemben álló két párt ellen.

A leghőbb vágyunk az, hogy a va­
sárnapi választáson semmiféle inci­
dens, rendbontás, törvénysértés ne 
történjék. Azt szeretnénk, ha a ke­
rület népe méltóságteljes nyugalom­
mal érvényesíthetné választói jogát, 
amelyet a törvény biztosit számára.

Azt szeretnénk, hogy tiszta, 
korrekt választás legyen a hajdu­

szoboszlói kerületben

és a nép lássa azt, hogy politikai el­
vei miatt senkit bántódás nem ér­
het, senkit jogaiból kisemmizni nem 
akarnak, sem fondorlattal, sem erő­
szakkal. Azt szeretnénk, ha a kerü­
let népe nem rendülne meg a tekin­
télyekbe vetett hitében.

Mi tudjuk azt, hogy a Választási 
Elnök Ur, mint magánember, hűsé­
ges és szolgálatkész tagja a kor­
mánypártnak. Tudjuk azt, hogy a 
Választási Elnök Ur hosszú évek 
óca szemben áll azzal a politikai 
irányzattal, amelyet Juhász Nagy 
Sándor képvisel és tudjuk azt is, 
hogy e szembenállás folytán az el­
múlt időkben nagyon sokszor teljes 
erejével küzdött ellenük. Ám akkor, 
amikor Önt a hajduszoboszlói ke­
rület választási elnökévé kinevez­
ték, már nem szabad többé pártem­
bernek tekintenünk egészen addig a 
pillanatig, amíg a választási elnöki 
tisztet viseli.

Ön, mint választási ehlök, nem 
lehet párt ember, ön, mint vá­
lasztási elnök, a pártok felett 
kell, hogy álljon. Ön a válasz­
tási elnöki székben nem a kor­
mánypártot, hanem a magyar 

államot képviseli,
már pedig a magyar állam nem azo­
nos egyik politikai párttal sem. 
Kétségtelen, hogy a Választási El­
nök Ur mindezeket épp olyan jól 
tudja, mint mi és erős a bizodal- 
munk abban, hogy egyáltalán nem 
áll szándékában hatalmával vissza­
élni, túlkapásokat és törvénytelen­
ségeket tűrni, vagy elkövetni. A 
Választási Elnök Ur bizonyára ki­
tünően ismeri a választójogi tör­
vényt, tisztában van annak minden 
intenciójával és rendelkezésével, 
mégsem felesleges azonban e nyilt 
levelünk megírása, mert éppen a 
hajduszoboszlói kerületben olyan 
elszomorító jelenségek mutatkoz­
nak, amelyek kötelességünkké te­
szik azt, hogy a legnagyobb nyil­
vánosság előtt felhívjuk rá a Vá- 

I lasztási Elnök Ur nagybecsű fi­
gyelmét.

Nyílt titok, hogy az egységes­
párti kortesek — akiknek egy része 
nagyhangú, de kisfelelősségü em­
ber — már a választási harc megin­
dulása óta, uton-utfélen hangoz­
tatja, hogy

akármilyen többsége van Juhász 
Nagy Sándornak, mégis el fog­

ják buktatni.

Persze, a választási küzdelem lég­
körében elhangzott szószátyárko­
dásra nem érdemes sokat hederi- 
teni, azonban igaza van annak a 
régi jó közmondásnak, hogy nem 
zörög a haraszt, ha nem fuj a szél.

Fantasztikus és ellenőrizhetet­
len hírek tömege kering a kerü­

letben
és e hírek kivétel nélkül arról az 
oldalról származnak, amely oldal a 
lehető legközelebb áll a hatalomhoz. 
Lehet, hogy e szállongó híreknek 
a fele, a harmada, az ötödé, vagy 
talán még a tizede sem egyéb, mint 
egynémely be borozott kortes láz­
álma. Lehet, hogy csak elkeseredett 
ötletekről van szó, amelyeket az egy­
ségespárt komoly vezető elemei 
semmiesetre sem óhajtanak meg­
valósítani. De

ha a kósza híreknek csak egy- 
tizédé is komoly alappal bir, ha 
a kormánypártnak valóban 
szándékában áll erőszakkal és 
fondorlattal meghamisítani a 

nép akaratát,

akkor nem végzünk hiábavaló mun­
kát, ha a Választási Elnök Ur szi­
ves türelmét e sorok elöl vastatásá­
val igénybe vesszük. Nincs kizárva, 
hogy a gazdátlan hírek nem jutot­
tak el az ön füléig.

Mi nem akarjuk ez alkalommal 
felsorolni a fantasztikus hircsz- 
tsléfeket, amelyekkel például az 
Esti Kurír cimü fővárosi lap 
már napok óta foglalkozik, de 
leszögezzük azt, hogy minden 
részletről tökéletesen tájékoz­

tatva vagyunk.

Mélyen tisztelt Választási Elnök 
Ur! Egész légióra rúg az ilyen hí­
rek száma. Nincs kizárva, hogy 
egyet sem akarnak megvalósítani 
közülük, de arra is van eshetőség, 
hogy valamennyit meg akarják kí­
sérelni

A választás napján ön a legna­
gyobb ur a hajduszoboszlói ke-

A törvény előírja, hogy Ön köteles 
ellenőrizni a választás egész mene­
tét, köteles felülvizsgálni azt is, 
hogy a szavazatszedő küldöttségek 
elnökei nem kővetnek-e el törvény- 
sértést. A törvény szerint

senki utasítást nem adhat, senki 
Önnek nem parancsolhat, 
protekciót nem kérhet, tehát a 
Választási Elnök Ur a saját sze­
mélyében az Isten és ember 
előtt felelős azért, ami a hajdu­
szoboszlói választókerületben 

történni fog.

Ha akadnak olyan becstelen, elva­
kult emberek, akik gazságot akar­
nak elkövetni, Ön egyetlen szarvával 
keresztülhúzhatja számításaikat. Ha 
akadnak olyan lelketlen fráterek, 
akik a törvényt fel akarják rúgni, 
vagy ki akarják játszani, Ön egyet­
len gesztusával letartóztathatja 
őket.

Az ön személyével áll vagy 
bukik vasárnap a hajduszobosz­
lói kerület választásának tiszta­
sága, becsületessége és korrekt­
sége. Ha Ön tiszta választást 
akar, akkor tiszta választás fesz!

Mélyen tisztelt Választási Elnök 
Ur! A választójogi törvény súlyos 
büntetéssel fenyegeti meg azokat, 
akik át akarják hágni a rendelkezé­
seit Am ha akad valaki, akiben a 
törvénytisztelet nem elég erős, aki 
az önző pártérdeket előbbre he­
lyezi a törvény Írott betűjénél, an­
nak figyelmébe ajánljuk Bethlen 
miniszterelnök álláspontját, ame­
lyet tegnapelőtt, junius 25-én fej­
tett ki a több, mint három órán át 
tartó minisztertanácsban. A minisz­
tertanács lefolyása kapcsán még a 
kormánypárti lapok is részletesen 
beszámoltak Bethlen grófnak a ki­
jelentéseiről, amelyekben hangoz­
tatta, hogy

a legteljesebb mértékben a vá­
lasztások tisztaságát, a befolyá­
solástól mentes szavazást kí­

vánja érvényre juttatni

a vasárnap kezdődő képviselő vá­
lasztásokon. A miniszterelnök hatá­
rozottan kifejezést adott annak a 
felfogásának, hogy az elmúlt napok 
eseményei után semmi szükség sincs 
arra, hogy bárki is bármiféle mó­
don befolyásolni igyekezzék a vá­
lasztókat. A minisztertanács végén 
Scitovszki belügyminiszter és 
Sztranyavszky belügyi államtitkár 
kijelentették, hogy a miniszterelnök 
intencióinak megfelelően fogják 
tájékoztatni a hatóságokat a válasz-
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Kardoss Lajos

tások miként való lebonyolításáról.
Búcsúzóul megismételjük azt az 

alapvető fontosságú megállapítást, 
amit fentebb irtunk:

— Ha Ön tiszta választást akar, 
akkor tiszta választás lesz I

Mélyen tisztelt Választási Elnök 
Ur! Békesség adassák minden jó- 
ezándéku magyarnak és vagyunk 
hazafias tisztelettel

a Debreceni Független Újság 
szerkesztősége.

Meleg ünneplés keretében 
iktatták be Kardoss Lajos 

hajdubagosi lelkészt
Nagy megtisz­

teltetés érte a deb­
receni segédlelké­
szek egyik leg­
képzettebb és leg­
szimpatikusabb 
tagját, Kardoss 
Lajos segédlelkészt 
akkor, amikor a 
hajdubagosi lelkes 
gyülekezet papjául 
hívta meg. Az az 
egyhangú lelkese­

dés, amely Kardoss Lajos mellett 
megnyilatkozott, mutatja legjob­
ban, hogy mily szeretettel és mily 
nagy reménységgel várták.

Ez a nagy szeretet hozta azokat 
a jó barátokat, ismerősöket és tisz­
telőket, akik elkísérték. A hajduba­
gosi állomáson a hivek serege fo­
gadta F. Varga Lajos esperest s 
Kardoss Lajos nj lelkészt Nagy 
Lajos sárándi lelkész üdvözölte és 
bejövetelükre Isten áldását kérte, 
majd Virágh Sándor főjegyző, Bar­
mos Péter főbíró a község nevé­
ben jókívánságaikat tolmácsolták. 
A leventék diszszázadának jelenté­
sét Kéky főoktató tette meg, mely 
róán a leventék sorfala között el- 
ívonulva kocsira ültek. Az autón 
ímindenütt nagy lelkesedéssel ki- 
Isérték és az „Isten hozott“ feliratú 
[tiladalkapuval fogadták. Kedves je­
lenet volt három kis gyermek üd­
vözlése az óvoda előtt, kik virágot 
is'nyújtottak át Az ünnepélyes be­
iktatás 10 órakor kezdődött. Az

resperes vezetése alatt palástban 
^vonultak fel a lelkészek. A 227. di- 

rct elhangzása után az esperes 
az nj lelkész az Ur asztalához 

léptek, hol az esperes által elmon­
dott buzdító beszéd után a presbi­
terek kézfogással ismerték el és 
fogadták az uj lelkészt. Az őszbe- 
,csavarodott hajú esperes legifjabb 
szolgatársát keblére ölelte. A da­
lárda precíz éneke után Kardoss 
Lajos lépett a szószékre és mondta 
cl a lelket megrázó gondolatokban 
igazdag beszédét.

A presbiteri gyűlésen a beiktatás 
tényét az esperes konstatálja. Nagy 
Lajos átadja a lelkész! helyet Hor­
váth István ig. tanító, a tanítótes­
tület nevében üdvözli az nj lelkészt, 
aki meghatót tan válaszolt. Az ülés 

‘befejezése után a bibliakör tagja 
meleghangú szavakkal üdvözölte.

Egy órakor kezdődött a bankett, 
amelyen F. Varga Lajos esperes a 
kormányzóra, az esperesre és az 
uj lelkészre Nagy Lajos sárándi 
lelkész mondott felköszöntőt. Vi­
rágh János főjegyző a község ne­
vében mondott beszédet. A Mester

Menjünk gyógyu
strandolni

uccai egyházrész nevében Rúzsa 
Kálmánná üdvözlő beszéd kíséreté­
ben gyönyörű virágcsokrot nyúj­
tott át. Cslghy András hosszupályi 
lelkész a szülők nevében köszön­
tötte, Nagy István diakonissza lel­

kész, majd a debreceni KIÉ kikül­
döttei nevében Muszka Mihály 
mondott {elköszöntök 

A társaság a legjobb hangulat­
ban sokáig maradt együtt s sza­
kadatlanul ünnepelte az uj lelkészt.

A Oiaraaanl Független Ujs ig e hó 28 án 
vasárnap kezdi meg uj regényének közlését

A Szahara fia a elme az izgal más. színes, szép regénynek.
A Debreceni Független Újság 

propaganda számában már beje­
lentette, hogy uj regény közlését 
kezdi meg a Debreceni Független 
Újság. Ebből a célból megszerezte 
a lap „A Szahara fia“ cimü re­
gényt, amelyből a propaganda 
számban részletet is közöltünk

*« e>cs» <s» »»« w <£• <se *b »y • ■ w .

már. Ebből is meggyőződhettek 
olvasóink, hogy sikerült olyan iz­
galmas, tárgyában és megírásá­
ban elsőrangú pompás regényt 
lekötnünk, amely bizonyára min­
den olvasónknak tetszését a leg­
teljesebb mértékben megfogja 
nyerni.
• • •»• «♦> • ♦$» «»♦> <•» * * «* *

A Szinp írtoló Egyesület teljes súlyával 
támogatja Alapi Nándor Országos Kamara­

színházát debreceni szezonjában
Az elnöki tanács ismételten megkereste Kardoss Géza színigazgatót a 

társulat összeállítása és a hetyárleszállítás kérdésében.

rmamBmFSTOBHH

A Debreceni f ’tinpá rtoló Egye­
sület elnöki tanácsa pénteken dél­
után dr. Perjéssy Mihály Ítélőtáb­
lái tanácselnök elnöklésével ülést 
tartott, amelyen a Csokonai-szin- 
ház jövő évi szezonját és a debre­
ceni színházi kultúrát érintő több 
fontos ügyet tárgyaltak meg.

Az eszmecserében resztvettek 
Komlóssy Dezső, Ady Lajos tan­
kerületi főigazgató, dr. Csűrös Fe­
renc közművelődési tanácsnok, 
Szilas Hugó, vitéz Kolozsváry- 
Borcsa Mihály és Béber László.

Mint a Debreceni Független Új­
ság megírta, a Szinpártoió Egye­
sület elnöki tanácsa a Csokonai- 
szinház debreceni szezonjának be­
fejezése után megkeresést intézett 
Kardoss Géza színigazgatóhoz, 
egyrészt nyomatékosan felhiva a 
színigazgató figyelmét arra, hogy 
hir szerint a Csokonai-szinház tár­
sulatának legfőbb erősségei jövőre 
nem térnek vissza, tehát igyekez­
zék a színigazgató — már csalt a 
saját érdekében Is —, olyan társu­
latot szervezni, amely a debreceni 
színházlátogató közönség igényeit 
teljes mértékben kielégíti, másrészt 
pedig, hogy az egyre nyomasztób­
ban jelentkező gazdasági válságra 
tekintettel a helyárakat úgy álla­
pítsa meg, hogy a közönség szár 
mára megfizethetők legyenek. A 
Szinpártoió egyesület hangsúlyo­
zottan rámutatott arra, hogy a tár­
sulat kifogástalan összeállításától s 
a helyárak leszállításától függ a 
Csokonai-szinház jövő sorsa, egy­
ben kifejezésre juttatta azt is, hogy 
a Szinpártoió Egyesület is csak ak­
kor tudja támogatni Kardoss Géza 
színigazgatót, ha a Szinpártoió 
Egyesület ezirányu javaslatait 
figyelembe veszi. Az elnöki tanács 
épen ezért felkérte a színigazgatót, 
hogy sürgősen nyilatkozzék a tár­
sulat szervezése és a helyárleszál- 
litás kérdésében.

Az elnöki tanács tagjai alapos 
aggályokat hangoztattak a szín- 
igazgató álláspontjával szemben, 
végül is elhatározták, hogy újból 
felkérik az igazgatót, legkésőbb 
augusztus 15-ikcig közölje a Szin- 
pártoló Egyesülettel úgy a társu­
lati névsort, mint a helyúrleszálli- 
tás tekintetében való állásfoglalá­
sát. A Szinpártoió Egyesület ezek­
nek az Ismeretében dönt majd to-

Cséplőgéphez „"SSSSSfi
schön Sándornál

Debrecen, Piac u 14. Csapó u. sarok.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló i
25 szelvény és 

1 pengő
liflieliie elleniben egy hónapig hiizníUiatJa

A Debreceni Független Újság
kölcsönkönyvtarát

számú
szelvény

dr. Medveczky Károly, Somlyai 
József és Szilas Hugó.

Végül Komlóssy Dezső mondott 
köszönetét dr. Perjéssy Mihály el­
nöknek azért a fáradhatatlan, ön­
zetlen, kiváló munkásságáért, amit 
egész szezon alatt a debreceni 
színházi kultúra érdekében a Szín- 
pártoló Egyesület élén kifejtett.

Perjéssy Mihály dr. az elisme­
rést megköszönve, az elnöki tanács 
buzgó munkásságáért fejezte ki há­
láját s ezzel az ülés véget ért.

Csak legfinomabb női é$ férfi 
szövetek legolcsóbban 

Welse Emilnél, Kossuth acca 1

vábbi magatartásáról.
Megtárgyalta az elnöki tanács a 

Szinpártoió Egyesületnek a Csoko­
nai-szinház cukrászdahelyiségében 
építendő helyisége ügyét is és 
örömmel vette tudomásul, hogy dr. 
Vásáry István polgármester haj­
landóságot mutatott arra, hogy eb­
ben a kérdésben a Szinpártoió 
Egyesületet támogassa. Az elnöki 
tanács felkérte dr. Perjéssy Mihály 
elnököt és dr. Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnokot, hogy az ügyet vi­
gyék befejezésre.

Tudomásul vette az elnöki ta­
nács, hogy a Szinpártoió Egyesület 
által kiirt irredenta dráma pályá­
zatára az ország több részéről — 
főként Budapestről máris érkeztek 
be pályaművek és számosán érdek­
lődnek a pályázat feltételei iránt.

Foglalkozott az elnöki tanács 
Alapi Nándor Országos Kamara­
színházának debreceni vendégjáté­
kával is. A Szinpártoió Egyesület 
arra a kulturális hivatásra tekintet­
tek amit az Országos Kamaraszín­
ház a magyar vidéken teljesít to­
vábbá figyelembe véve azt is, hogy 
a Kamaraszínház mostani debre­
ceni szezonja alatt üti meg három­
ezredik előadásának ünnepségét, 
kimondotta, hogy a Kamaraszínhá­
zat teljes erkölcsi súlyával támo­
gatja és a rendelkezésére álló 
anyagi eszközökhöz mérten ré­
szére 500 pengő szubvenciót sza­
vaz meg. A Szinpártoió Egyesület 
egyébként a háromezredik előadás 
iubiláris ünnepségén üdvözölni 
fogja az Országos Kamaraszínhá­
zat.

Örömmel vette tudomásul az el­
nöki tanács, hogy Alapi Nándor 
szinigazgató az Országos Kamara­
színház előadásaira készséggel biz­
tosította a Szinpártoió Egyesület 
tagjainak a Csokonai-szinház elő­
adásain élvezett 25 százalékos ked­
vezményt.

Az egyesület ügyeinek vitelére 
az elnöki tanács a július—augusz­
tus hónapokra ötös bizottságot kért 
fel, amelynek tagjai Béber László, 
vitéz Kolozsváry-Borcsa Mihály,

Szombaton lesz az utolsó 
doktoravatáa a debreceni 

egyetemen
Az idei tanévben az utolsó dok­

toravatás a debreceni tudomány- 
egyetemen szombaton délelőtt 10 
órakor lesz a Kollégium díszter­
mében.

Az utolsó doktora vatáson 
György Gézát, Petiié Gábort, 
Pap Endrét, Kircsy Györgyöt, 
Gönczy Istvánt, Nagy Buda Zsol­
tot, Uray Sándort, Ármós Istvánt, 
dr. Szolnoky Zoltánt és Harsá­
ny] Tivadart avatják, valamerty- 
nyiüket a jogtudományok dokto­
rává.

A Margit-strand kedvez­
ményes jegyei

A
Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy áréból leszámítja 

a Marglt-etrandfOrdö pAretára.
Érvényes

1931 juntas 27-én.

Debreceni Független Újság

strandfürdő
gyermekjegy-szelvénye

Értéké 8 (iiyolc) fillér.
A slrnndjegy érából les/dmilja v

a .Meruit-strandfürdő pénztára i
1 ‘ Érvényes .> . V

1931 juntas 27-én.

Ótrandoléa előtt OndoláltetMHi
villannyal „MARÓIT“ Mlgyfodrtiznitl 

Szent Anna ucca 5

Művészi fényképek, nagyí­
tások, olajfestmények

SZIPAL udv. fényképéé in ól 
Piac ucca 44. Tel. ÍPJB.

Épületi a, deszka, asztalos­
áruk és cserép. Leszállí­

tott árakban kaphaték

MEZŐ ÁRMIN
fatele ^ én.

told ( 
állomásná*
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Ilyen a debreceni szavazólap!
3.

Képviselőjelöltek 
és pótképviselő jelöltek:

Dr. Györki Imre 
Kéthly Anna 
Labancz András 
Dr. Sonnenwirth Lajos 
Mázló József 
Kállai Sándor

Képviselőjelöltek 
éspótképviselő jelöltek:

Dr. Hcgymegi Kiss Pál 
Dr. Polónyi Dezső 
Zelinger Ede 
Sarkadi István 
Lukács Jenő 
Bélteky Lajos

Képviselőjelöltek 
és pótképviselö jelöltek:

Gróf Bethlen István 
Dr. Ruffy Varga Kálmán 
Dr. Radó Rezső 
Benedek Sándor 
Bessenyei Gyula 
vitéz Dr. Dávid Géza

Polgári Pártra akarsz szavazni, akkor a 2-es 
kockába rajzolj egy álló keresztet de semmi más Írásjelet 

ne használj, mert különben a szavazatodat érvénytelenítik
— A A A ^ — A _ A . . . ®

A debreceni vizsgálóbiróságon letartóztat­
tak egy bestiális érzésű vagyonos gazdál­
kodó asszonyt, aki fia megölésére be­

szélte rá férjét és juhászát

,**®***®*4*©*J*A*|*®*1*'*'Aí1* ... Qs >■• »l*o^A*l*A*Í*O*l*ar*t'a0*l*9*l*

A Debreceni Független Újság 
részletesen hir adott már arról, 
hogy Komád! község határában 
gyilkossági kísérlet történt. Ifj. 
Fekete Lajos gazdaJegényt 
Farkas Lajos juhászlegény 
megtámadta és agyon akarta lőni. 
A gazdalegénv apja tanyáján 
aludt, mikor a juhász, aki id. Fe­
kete Sándor szolgálatában állott,

meg akarta ölni és egy pisz­
tollyal agyon akarta lőni és 
közvetlen közelről fejbe is 

lőtte.
A legénynek a koponyája nagyon 
erős volt, a golyó nem tudott be­
hatolni az agyvelőbe, megakadta 
koponyacsonton és igy súlyosabb 
sérülést nem okozott. A gazdale­
gény rövid ideig eszméletlenül 
hevert az ágyán, majd magához 
térve felöltözött és elment a 
csendőrökhöz, akiknek elpana­
szolta, hogy öt az éjszaka isme­
retlen tettes megtámadta és úgy 
fejbevágta, hogy koponyacsontja 
betört. A csendőrök nagy csodál­
kozással fogadták ifj. Fekete Sán­
dor bejelentését, mert néhány per­
ed a legény megérkezése előtt 
vettek fel egy jegyzőkönyvet 
amelyet Farkas Lajos juhász dik­
tált A juhász azt jelentette, hogy

ffl. Fekete Sándor az apja ta­
nyáján öngyilkosságot köve­
tett el. pisztolyával fejbelőtte 

magát.
/ csendőrök alaposan kikérdezték 
a legényt és vallomása után azon­
nal elfogták a juhászt akit szem­
besítettek ifj. Fekete Sándorral, 
akit a juhász már halottnak gon­
dolt

A megrémült juhász beis­
merte. hogy !d. Fekete Sán­
dor biztatására a tőle kapott 
pisztollyal lőtte fejbe a le­
gényt A gyilkosságért ötven 
birkát Ígért néki az öreg 

gazdálkodó.
A csendőrök a iiihászt ős a In-

Kén v apját bekísérték Debre­
cenbe és a vizsgálóbíró letartóz­
tatásba is helyezte őket, mert bi­
zonyítottnak vette, hogy ifj. Fe­
kete Sándor megölésére szövet­
keztek. A nyomozás a bűnügy­
ben tovább folyt és pénteken dél­
előtt újabb meglepetést eredmé­
nyezett. Behozták a debreceni

Szeged, junius 26. Tegnap este 
olyan Ítéletidő vonult el Szeged fe­
lett, amelyre régóta nem emlékez­
nek az emberek. A városban hatal­
mas felhőszakadás volt és óriási 
szélvihar keletkezett, amely fákat 

csavart ki helyéből. Amikor az égi

vizsgálóbiróságra ifj. Fekete Sán­
dor édesanyját, akit azzal vádol­
nak, hogy

ö beszélte rá férjét és aztán 
a juhászt, hogy pusztítsák el 

a fiát.
A vizsgálóbírói kihallgatás végén 
letartóztatásba helyezték az öreg­
asszonyt, mert alapos ellene a 
gyanú, hogy gyilkosságra bujtotta 
fel férjét és annak juhászát. Az 
adatok szerint Feketéné és férje 
azért akarták elpusztítani legény­
fiukat, mert az beteges volt és 
nem olyan munkabíró, mint a má­
sok fiai.

háború tetőfokát érte, akkor érke­
zett a városba az a hir, hogy a sze- 
ged-slsótanyai gazdasági vasút két 
vonatával súlyos szerencsétlenség 
történt.

A szélvihar tönkretette a tele- 
fonhuzal'okat is

CSIPKÉK
már 5 lilierlol

a legnagyobb választékban legoloscbban kaphatok. I
2001) minta. Csipke es róvlűáru- I
seaküxlat Hatvan ucca !. (Pdspoki palota) j

és igy nem lehetett részleteket kap­
ni a szerencsétlenségről. Csak rna 
reggelre derült ki pontosan, hogy 
mi történt Kunhalom állomáson.

Erről az állomásról este nyolc 
óra tájban két vonatnak kellett vol­
na kiindulnia. Az egyiknek hét óra 
negyvenegy perckor Pusztamérges 
felé, a másiknak pedig hét óra negy­
venkét perckor Várostanya felé. A 
két vonat egy-egy motoros moz­
donyból, három-három személyko­
csiból és teherkocsikból állott. A 
vonatok indulásra készen állottak, 
amikor szörnyű szélroham keletke­
zett, amely

oldalba kapta a kocsikat és le­
döntötte a töltésről.

Az egyik vonat kocsijai maguk­
kal rántották a mozdonyt is, amely

a két méter magas töltésről a
vasútvonal mellett elhúzódó víz­

zel telt árokba esett.

A feldöntött vasúti kocsikból ré­
mült sikoltozás hallatszott. Az állo­
máson szolgálatot teljesítő vasuta­
sok természetesen azonnal a szeren­
csétlenül járt utasok segítségére 
siettek. A mozdonyvezetőt úgy sza­
badították ki, hogy betörték a moz­
dony ablakát és azon emelték ki az 
eszméletlen állapotban levő Tóth 
István mozdonyvezetőt, áld fején és 
karján szenvedett súlyos sérülése­
ket. Ugyanigy jártak el az utasok 
megmentésénél is. A betört ablakon 
húzták ki a keservesen jajgató, si­
ránkozó utasokat, akik között több 
asszony is volt. A városból két 
mentőautó ment ki Kunhalomra or­
vosokkal és ápoló-személyzettel.

Az orvosok megállapították, 
hogy a szerencsétlenség áldozatai 
közül ötnek az állapota súlyosabb. 
Ezeket a mentők beszállították a 
szegedi sebészeti klinikára. Mint­
egy tiz utas könnyebb sérülést szen­
vedett. őket sebük bekötözése után 
a lakásukra szállították. A motoros 
kocsi, valamint két személykocsi és 
egy teherkocsi még mindig a vasút­
vonal melletti árokban van.

Erkölcstelen merénylet 
miatt letartóztattak egy 

nyíregyházi lísztkereskedől
Megdöbbentő merénylet történt 

a nyíregyházi rendőrség jelentése 
.szerint a nyíregyházi Luther palo­
tában. Amsei Sándor lisztkereske­
dőt azzal vádolják, hogy erőszakos 
merényletet követett el 16 éves 
szép szobalánya ellen. A fiatal lány 
vallomása szerint úgy történt az 
eset, hogy mikor takarítás végett 
megjelent a kereskedő szobájában, 
az hirtelen rázárta az ajtót és bí­
rókra kelt vele. A leány sikoltozni 
kezdett, mire a brutális férfi fcl-

SCHŐN SÁNDORNÁL
Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. sarok.
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Amundsen emlékmű s normandiai Caudec en Cau-ban állították ezt az 
emlékművet a Nobile expedíció felkutatására indult és az önfeláldozó útjá­
ban elpusztult norvég sarkkutató Amundsen és a francia pilóta, Guiibaud

emlékére.

lü »Margit“ strandfürdő
SB___ -_______________________________________________ ré»«6ra nagyon kedvezmény»« áron válthatók.
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A vihar árokba döntötte 
a szeged--kunhalmí vonatot

Tizenöt sebesültje van a vasúti szerencsétlenségnek.

I
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kapta, rádobta az ágyra és a párná­
hoz szorította fejét, hogy kiálto­
zása ne verje fel a szomszédokat. A 
leány zokogva mesélte el a megdöb­
bentő esetet nővérének, aki rögtön 
orvossal vizsgáltatta meg és megtet­
ték a feljelentést a kereskedő ellen. 
A renr^r-^-i kihallgatás után 
gyalázatos tett elkövetésével vádolt 
lisztkereskedőt átkisérték a királyi 
ügyészség fogházába.
4»

Felmentettek egy debreceni 
kereskedőt a sikkasztás 

vádja alól
Weisz Dezső kereskedő pénteken 

délelőtt sikkasztással vádolva ke­
rült dr. Tokay Gyula debreceni tör­
vényszéki biró elé. — A kereskedő 
menyasszonyának 300 pengő értékű 
gyűrűt vásárolt a Kronosz ékszer- 
kereskedő cégtől, azzal a megálla­
podással, hogy havonként 25 pengőt 
fog törleszteni a gyűrű árából. Egy- 
ideig a részleteket fizette, de aztán 
nem tudta a havi 25 pengőt fizetni 
és ki is jelentette, hogy anyagi 
helyzete nem engedi meg, hogy ele­
get tegyen a további részletfizetés­
nek. A cég Wcisz Dezső ellen fel­
jelentést tett. A vád nem nyert iga­
zolást és Weisz Dezsőt felmentet­
ték a vád alól, igazoltnak véve azt a 
védekezését, hogy a gyűrű vásárlá­
sakor jó anyagi viszonyban volt és 
nem gondolta, hogy olyan helyzetbe 
kerülhet, hogy fizetési kötelezett­
ségének nem tud eleget tenni.

Halálos sérülést okozott 
az eltört létra

A debreceni sebészeti klinikára 
beszállították Hajdúnánásról Kur­
ták Ferenc villanyszerelőt, aki bor­
zalmas sérülést szenvedett egy le­
tört létrától. Kurták alatt munka­
közben eltört a létra és a lezuhanó 
szerelő testébe belefuródott egy da­
rabja az eltört létrának és belső ré­
szeit összeroncsolta. A klinikán 
nem tudtak segíteni a borzalmas sé­
rülést szenvedett munkáson, aki sé­
rülésébe belehalt. A klinika jelen­
tette a halálesetet a rendőrségnek.
A vizsgálat megindult annak meg­
állapítására, hogy Kurták Ferenc 
haláláért kit terhel a felelősség.

Cséplőgéphez ,”'Sa
schön Sándornál

Debrecen, Piac u. 14.Csapó u. sarok.

SIN VAS
és más építkezési vas- 

anyag-raktárát.
Simonffy ucca 57

Telefon 16-43.

míg meg nem tekinti

Ne vegyen

DEBRECENI ES VIDÉKI 
VÁIiASZTÓPOJuGA aOKÜ!

Akinek nem kézbesítik ki a sza­
vazóiba zolványát, az a választás 
napján vigye magával a szavazás- 
lioz az adókö nyvét, vagy bármely 
más személyazonosságát igazoló 
iratát, mert ez is elegendő ahoz, 
hogy leszavazhasson.
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Mi az igazság a derecske! 
választókerületben ?

az egységespárti Pékár Gyu­
lával, a kiváló politikussal és íróval 
szemben, egy derecske! szürke kis 
ember: Csizmadia Lajos lépett fel.
Csizmadia kortesei a terror minden 
eszközét felhasználják (a szegény 
védtelen és gyönge) Pékár pártiak 
ellen...“

Ezeket Írja szószérint az egysé­
ges pártiak lelki és szellemi válság­
ban szenvedő kis vidéki szócsöve.

Szerencse, hogy csak ő Írja, sze­
rencse, hogy kevesen olvassák, de 
azért beszélgessünk csak róla egy 
kicsit. Nem a szócső, hanem az 
jgazság kedvéért.

Vannak emberek, akik Pesten 
voltak és nem látták a fővárost a 
hazaktól. Vannak emberek, akik az 
erdőben járva, a fákat nézik és ép­
pen ezektől a fáktól nem látják az 
egész erdőt. Vannak emberek, akik 
tudni akarnának valamit, újságot 
olvasnak, de csak a betűket látják. 
Az ilyen emberekből válnak az 
egyoldalii kicsiny kis rcszletembc- 
rek, akik közül a csalódott hitű élet 
hajótöröttel kerülnek ki.

Mit szól pl. az az ember, aki is- 
meri személyesen Juhász Nagy 
bandort (aki nem „egy szürke kis 
ember ), aki szemtanúja volt a hai- 
duszoboszlói letartóztatásnak és 

(ezzel járó dolgoknak, akkor, ami- 
Kor ezeket a dolgokat a kormány­
ba11 latja megemlíteni és egy 
kczlcgyin(ésszerűen elintézni?!

Ugyanez az eset áll Derecskén 
is. Mi elismerjük, hogy Pékár 
Gyula kiváló politikus és kiváló 
iro, akár szemmértékkel nézzük 
akar centiméterrel mérjük. Egyéni 
képessegeiben sem akarunk kétel­
kedni, de meg kell jegyeznünk, 
hogy hiaba járt külföldön, nem 
latta, vagy nem akarta látni a kül- 
foldi demokráciát, nem vette cszre, 
hogy külföldön még a diktátor is a 
népi erőkre épít és a nemzetnek jó­
léten és boldogságán keresztül, — 
soha ezzel szemben — csinálja 
meg a külpolitikáját a belpolitiká­
val együtt. Programbeszédciben 
hatalmas termete egy önálló egve-

KEftT! BÚTOROK, 
KERTI SÁTOR

niségii, erős akaratú embernek a 
szavait visszhangzotta.

Hát úgy állunk?! „Szürke kis 
ember“ Csizmadia Lajos. Hát nem 
ezek a szürke kis emberek, a Csiz­
madia Lajosok buktatták meg a 
kommunizmust? Hát mit vétettünk 
mi, akiket a „nemzet gerincének“ 
neveznek, hogy most már csak 
.,egy szürke kis emberré“ cseppen­
tünk le egy még szürkébb ember 
szemében?! Vagy a magyar dol­
gozok milliói csak arra jók, hogy 
a kötelességüket teljesítsék? Ha 
már jogokról merünk beszélni, ak­
kor már csak úgy beszélnek ró- 

-Mo. ,m,n* »szürke kis emberek"- 
rol?! Itt Derecskén nem Csizmadia 
Sándort a kar iák elbuktatni, hanem 
a ,£ziirke kis emberek" alulról fel­
fele törő, öntudatra ébredt, egven- 
logosultságot követelő akaratát. Az 
a politika pedig, amelyik ezzel 
szembe áll, nemzetgyilkoló politika.

Az a „szürke kis ember“ időt 
pénzt és fáradtságot nem kímélve 

10 eve dolgozik a kisemberek 
erdekeben. Az a szürke kis ember 
megindította Nagyatádi Szabó Ist­
ván halála után leszerelt kisgazda 
megmozdulás uán a legnagyobb tö- 
megii kisgazda megmozdulást itt 
Hínárban, még pedig olyan siker- 
re , hogy úgy a községi választá­
soknál Derecskén, mint a megye- 
bizottsagi törvényhatósági válasz 
ásnál 100 százalékig vitte be em 

™’,nd ,a két helyre. Akinek 
működését illetékes vezető embe­
rek is elismeréssel nézik és figye- 
hk. A kormánypárt boldog lenne 
ha a fejbolongató Jánosok helyett 
ilyen önálló egyéniségű, gerinces 
,,szürke Izis embere'* lenne.

Ellenzék és terror! Bagoly
™Tdia V7Óbnek: De nagy feied 
\an. A „Csizmadia párt emberei a
terror minden eszközét felhasznál- 
, v a (szegény, gyönge és védte- 
;<m) Pékár pártiak ellen“ — irja a 
kormanylap.

Csizmadia Lajosnak nincs szük­
ségé terrorra. Nem is használna, 
mert az mindig visszafelé siil el 
Aki sarral dobálódzik, az maga 
lesz először sáros. Célunk szent 
eszközeink tiszták. Isten és az em-

pG' V- :

A volt 69. Hindenburg gyalogezred 
által felállított Hindenburg emlék. 
Az emlék felszentelésekor a szobor 
előtt von Schön német követ beszé­

det mond.

berek előtt vállaljuk a felelősséget 
cselekedeteinkért. Mi nem izgatjuk 
össze az embereket, összeostorozta 
mar azokat ez a tíz éves rendszer 
elhanyagolt belpolitikája. Csizmadia 
Lajosnak akkor lett legtöbb hive a 
semlegesek közül, amikor Pékár 
Gyula kijelentette programbeszédei 
alkalmával, hogy azon az utón ha­
ad továbbra is, amelyiken 10 éve 

haladt. Továbbá kimeritteti embe­
reivel a kortézia eszközét, a szo- 

u°u JgérKet6sekkel, ,jxmaszna- 
pokkar es az itatással, ügy, hogy 
a jobb érzésű emberek, akik egyéb­
ként nem értenek a politikához, m. 
orral forulnak el attól a rendszer­
től amelyik csapra üti a lelkiisme- 
retetes tanítás helyett butit, a bá­
torítás helyett félemiit, a cselekedet 
helyett Ígér a jólét helyett szegé- 
nyu, amelyik rendszer kötelezett - 
segelt Trianonra keni, ugyanakkor, 
amikor mar csak a vak nem látja, 
hogy itt egy belső Trianon is van 
hogy annak a külső Trianonnak 
nem mindenki és nem egyformán 
érzi az átkát és nehézségét ebben 
a szerencsétlen hazában 1 

Erről van szó Derecskén!
1 adjuk, hogy a butaság és a 

gazemberség általános emberi hiba.
I arsadalmi osztályra, vallásra és 
nemzetiségre való tekintet nélkül 
mindenütt található, ahol emberek 
laknak. A tanult és a tanulságánál 
íogya a vezetésre hivatott osztály 
tehat ne a parasztságra haragud­
jék azért, hogy maga közül akar 
választom olyan embert, akiben 
megbízhat, hanem haragudjanak a 
közülük való, intelligens, tanult, 
nadragos osztálytársaikra, akik 
\ isszaéltek a nép bizalmával és 
meg a jóakarata tanult emberek te­
kintélyét is lejáratták a nép előtt 
mártírokat nevelve akkor, amikor

vaség vak, sodronyágybetét
_ ’egJóbb minőségben kaphatók

M A N N A L. Péterfla 19.

fodi*é«zn»l, ezthigénika — legfontosabb a 
r megtalálhatja

Forgács úri és női fodrásznál,
Síi™««1! olcs? és Reimes kiszolgálás van. 9

Arany -Hnosucca 2.

Pár nap múlva állítja ki

LINER BÉLA
fényképész mester 

a legújabb fényképujdonságait

a Csapó u. 1. sz. alatti 
kirakataiban l

fid i _ 
jUomásn? 
íu. kiadé.
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Pazar
választék.

Szenzációs a
8 awsstMJi mmmamammmmmi

Werner vá;
Meglepő olcsó árak.

Megbízható
minőség.

politikai szélhámosok és közéleti 
aranyásók boldogulni tudtak a de­
magógia ócska citeráját pengetve.

Hát erről van szó Derecskén!

Az első keresztyéneket az orosz­
lánok elé hányták a hatalom tulaj

EE38S)

donosai és mégis elterjedt a keresz- 
tyénség.

Az elégedetlen népnek ma is ren­
deznek cirkuszi játékokat, embere­
ket ma is áldoznak a hatalom tu­
lajdonosai, csakhogy a cirkusz 
neve ma politika, a keresztyének

pedig mi, 
gyünk!

választópolgárok va-

Ez az igazság Derecskén! 
Derecske. 1931 június 25.

///. Ócsai Gergely 
ceglédi kisgazda.— fi « „ 4 .. a . . Fumma, a ivei CdAl yLucK

m^szUStrtikiTel1 Mr 11 kortesek egy elképesztően 
meresz trükkel próbálnak a választás namiára mozuki
szabadságot biztosítani - Visszaélés Erdős Kálmán válasz-

tást elnök nevével
Vasárnap reggel kezdődik a 

szavazás a hajduszoboszlói kerü­
letben és miután Juhász Nagy 
Sándor ellenzéki jelölt hatalmas 
táborát az elmúlt hetekben sem­
miféle esdközzet nem sikerüli 
megbontani, a kormánypárti kor­
tesek most a legkétségbeesettebb 
ötleteket agyalják ki, hogy a sza­
vazás napján jogosulatlan elő­
nyökhöz _ juttassák párthlveiket. 
Tudvalevő, hogy a választási tör­
vény értelmében az egymással 
szemben álló politikai pártok sza­
vazói részére gyülekező helyeket 
kell kijelölni, ahonnan a pártok 
sorrendben indítják turnusokban 
híveiket a szavazóhelyiségekhez. 
Az illetékesek még péntek este 
sem nyilatkoztak arról, hogy Ju­
hász Nagy Sándor párthiveinek 
hol lesz a gyülekező helye. 
Annyi máris bizonyos, hogy csak 
egy gyülekező helyet fognak ki­
jelölni, ami ellenkezik a törvény 
szellemével, mert szinte lehetet­
len feladat lesz mintegy három­
ezer embert egy helyre összezsú­
folni. Legalább annyi gyülekező 
helyet kellett volna megállapítani, 
ahány szavazatszedő küldöttség 
működik, mert igy minden tumul­
tus, torlódás elkerülhető lett vol­
ar:, a pártok teljes rendben állít­
hatták volna össze a szükséges 
számú turnusokat. Az is súlyos 
sérelem az ellenzék számára, hogy 
a hat szavazási helyiségből né­
gyet a városházán zsúfoltak 
össze bizonyára azzal a rejtett 
fállal, hogy a szavazóhelyiségek 
előtt az egymásután érkező tur­
nusok megtorlódjanak és ne le­
hessen emiatt precízen ellenőrizni 
a turnusok szabályos váltakozá­
sát. ugyanis a törvény szerint 
sorshúzással kell dönteni arról, 
hogy melyik párt indítja az első 
turnust és azután következik a 
másik párt turnusa párhuzamos 
sorrendben.

A legfrissebb kormánypárti 
kortestrükk pénteken pattant ki. 
Kiderült ugyanis, hogy a kor­
mánypárti kortesek a legnagyobb 
diszkrécióval kékszinii kis papi'- 
Hrtyákat kézbesítenek azoknak 
> választóknak, akikről biztosi" 
veszik, hogy nem ellenzéki érzel- 
Hűek. Egyik kezeink közé került 
kis kártya két nyomotott oldalát

alább mutatjuk 
ként.

be illusztráció-

❖
❖
❖
♦5

Az egyik oldal ilyen: 

Tanya tized.
❖
❖ Aranyszeg ucaa . . .. hsz.
❖
♦♦♦ Rózsa Gergely
❖ hajduszoboszlói lakos
❖ egységespárti tag

Hajdúszoboszló, 1931 junius 23. ❖
❖

(Olvashatatlan aláírás.)❖

titkár.

A másik oldal ilyen:

LÁTTAM:

<$»

választási elnök.

❖
❖
❖
❖
❖
A
❖

A választási elnök neve helyén

egy lila nyomású olvashatatlan 
monogram szerepel.

Az egységespárti kortesek a 
kis papirkártya kébesitése alkal­
mával közlilc híveikkel, hogy a 
választás napján szabadon közle­
kedhetnek az uccákon az összes 
karhatalmi kordonokon belül, de 
szabadon közlekedhetnek a gyü­
lekező helytől a szavazási helyi­
ségekig is.

Nem tudjuk elképzelni, hogy 
ki bujtotta fel az egységespárti 
korteseket ez átlátszó céllal ké­
szített papirkártyácskák szétosz­
tására. Azt sem tudjuk, hogy Jd 
bujtotta fel a korteseket oiyan ki­
jelentések megtételére, mintha a 
karhatalmi szervek ilyen silány 
kis szélhámosságot kiszolgálná­
nak. És nem tudjuk, hogy ki mert 
visszaélni Erdős Kálmán válasz­
tási elnök nevével, ki merészelte 
a kartonlapocskákat úgy elkészít­
tetni, mintha azokat Erdős válasz­
tási elnök ellenjegyezte volna?

Kétségtelennek tartjuk, hogy a 
választási elnök az ügyészségnél 
haladéktalanul jelentést tesz erről 
a sötét kísérletről és kétségtelen 
az is, hogy a független magyar 
bíróság érdeme szerint elveri 
majd a port az idétlen trükk ér­
telmi szerzőin.

Meghalt Csóka Sámuel
Egész Debrecenben mély részvé­

tet keltett pénteken délelőtt az a hir, 
hogy Csóka Sámuel, Debrecen vá­
ros nyugalmazott polgármester- 
helyettes főjegyzője és volt helyet­
tes főispánja, váratlanul elhunyt. 
Csóka Sámuel 37 évig szolgálta 
Debrecen várost és tisztviselői mű­
ködésében tanúsított puritánságá­
val, munkaerejével, szívélyes, köz­
vetlen modorával, emberszerető 
megértésével csak híveket szerzett 
magának. A legnehezebb időkben, a 
legzavarosabb körülmények között 
évekig állott a törvényhatóság élén 
és józan megfontoltságával nagy­
ban hozzájárult ahoz, hogy Debre­
cen város meglevő nagy erkölcsi és 
anyagi értékei a rombolások közben 
nem mentek veszendőbe. Emlékét 
kegyelettel őrzi meg Debrecen vá­
ros közönsége.

ÉLETRAJZA.
C8M& Sámuel 1873 február 21-én 

született Debrecenben. — Iskoláit 
Debrecenben vé­

le a rcfcrmS- 
főgimnázium- 

1 és főiskolai 
uulmányainak a 

'ebreceni Kollé­
gium jogakadé- 
liáján való befe­
dése után állam­

aid ományi vizsgát 
t:tt, miután éve­
ken keresztül a 
gtáci egyetemen 
is folytatott jogi 

tanulmányokat. 189ó február elsején 
lepett Debrecen város szolgálatába, 
mint díjas közigazgatási gyakornok. 
Rövidesen tb. rendőrfogalmazónak 
nevezték ki, majd aljegyző lett és

Csóka Sámuel.

1897-től 1902-ig a nagyérdemű Si- 
moniiy Imre polgármesternek a 
titkára, 1903-ban tanácsnokká vá­
lasztották meg és 1915-ig vezette az 
adóügyosztályt. 1915-ben polgár­
mesterhelyettes főjegyző lett — tb. 
főjegyzővé már 1912-ben kinevez­
ték — és mint polgármesterhelyet­
tes főjegyző ment nyugalomba 
1926-ban. Á forradalom és az oláh 
megszállás után Csóka Sámuel 
1920-tól 1924-ig a polgármester nél­
küli Debrecen é.en polgármester­
ként működött és dr. Hubert Ottó 
főispánsága után egyideig helyettes 
főispán is volt. Nyugalomba vonu­
lása után teljesen visszavonult és 
csak családjának élt.

A HIRTELEN HÁLÁL.
Csóka Sámuel felesége két hét­

tel ezelőtt az Abaujvármegyében 
levő Tengerpusztára utazott lányá­
nak és vej ének meglátogatására és 
néhány nappal ezelőtt férje is utá­
nament. Már épen hazafelé készül­
tek, amidőn Csóka Sámuel hirtelen 
rosszul lett és agyvérzés következ­
tében junius 25-ikén hajnalban rö­
vid szenvedés után elhunyt.

Holttestét fia, dr. Csóka László 
tb. tanácsnok autón hazaszállította 
Debrecenbe és szombaton délután 4 
órakor a Barna ucca 2. számú gyász­
házból temetik el a Kossuth uccai 
temetőben levő családi sírboltba. A 
gyászszertartást Uray Sándor ref. 
lelkész végzi.

A halálhírre a városházán nyom­
ban kitűzték a gyászlobogőt. A ko­
porsóra Debrecen város közönsége 
koszorút helyez.

Csóka Sámuel elhunytét felesége, 
született Péter Margit, édesanyja, 
özv. id. Csóka Sámuelné szigeti 
Szöllősy Róza, fia, dr. Csóka László 
tb. tanácsnok feleségével, bihari 
Végh Magdával, lányai: Margit, 
almasi Szalay Zoltán belügyminisz­
teri államtitkár felesége és Rózsi, 
vitéz Czeglécly Béla mezőgazda- 
sági kamarai igazgató felesége és 
kiterjedt rokonság gyászolja.

A DÁN OCEANREPULŐK MEG­
ÉRKEZTEK KOPENHÁGÁBA

Kopenhága, junius 26. A két dán 
óceánrepülő pénteken délután 2 óra 
10 perckor megérkezett Kopenhá- 
gaba és simán leszállóit a kopen- 
hagai repülőtéren, ahol óriási nép­
ség várta és viharos lelkesedés­
sel fogadta a repülőket.
A-wivif»»'«!. aj»

ImluSnak 
*• magyar rei»ü■* ? 

is Xmerikőhól
_ Newyork, junius 26. Magyar ér. 

End rész magyar repülők az utolsó 
előkészületeket végzik óceáni ut- 
jukhoz. Repülőgépük 425 lóerős, 
motorja részére 900 gallon üzem­
anyagot visznek magukkal. Legkö­
zelebb startolnak.
<í* «* ^

\ LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

1
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Mi a véleménye a magyar polgári ellenzék 
vezéreinek a haj duszoboszlói választásról 

és Juhász Nagy Sándorról?
Hassay Károly, Friedrich István Hegymegi Kiss Pál, 
Polónyi Dezső és Bélleky Lajos a Debreceni Független 
Újságban küldenek üzenetet a hajduszoboszlói kerület 

gerinces ellenzéki seregének
Az ország közönsége feszült 

figyelme kiséri a hajduszoboszlói 
kerületben folyó eseményeket. A 
fővárosi lapok szinte kivétel nél­
kül napról-napra részletesen fog­
lalkoznak a szoboszlói választási 
küzdelemmel és már ez is világos 
bizonysága annak, hogy 

a hajduszoboszlói mandátum 
s°rsa nem könnyen szerzett 
pecsenye. amelyet néma 
csendben és suba alatt lehet 

bárkinek odajuttatni.
Az ország szeme Hajdúszoboszlón 
függ és a budapesti lapok is szinte 
teljes egyértelműséggel állapít­
ják meg. Hogy Juhász Nagy Sán­
dor győzelmét nem lehet elvitatni, 
olyan szilárd többség áli a háta 
megett. Kétségtelen, hogy

az országszerte megnyilvá­
nuló kivételesen nagy érdek­
lődés Juhász Nagy Sándor 
személyének szól, aki a ma­
gyar politikai életnek egyik 
legnagyobb tudásu. legtisz­
tább jellemű és legönzet­

lenebb alakja.
Alább közlünk öt nyilatkoza­

tot a magyar polgári ellenzék öt 
országos hirü vezető alakjától. 
Ezek a nyilatkozatok kivétel né) 
kill azt mutatják, hogy Juhász 
Nagy Sándor .győzelme a polgári 
ellenzék szempontjából, de az 
egész ország szempontjából is 
milyen rendkívül nagy nyereség 
számba menne.

Az első nyilatkozó
RASSAY KÁROLY. VOLT 

BELÜGYI ÁLLAMTITKÁR, A 
SZABADELVŰ ÉS DEMOKRATA 

ELLENZÉK VEZÉRE.
aki a Debreceni Független Újság 
utján ezeket izeni a hajduszo­
boszlói kerület népének:

— Teljes szivemmel kívánom 
Juhász Nagy Sándor győzelmét. 
Pártomnak sok százezer tagja 
testvéri szeretettel és együttér­
zéssel nyújtja baráti jobbját a 
hajduszoboszlói kerület gerinces 
ellenzéki népe felé, amely bátor­
ságával és elvhüségével tündöklő 
Példát mutat ez ország minden 
szabadságszerető polgára szá­
mára. Kérem Önöket, hogy tart­
sanak ki Juhász Nagy Sándor és 
a kossuthi igazság mellett a vég­
letekig és gondoljanak arra, hogy 

mi lenne akkor, ha minden ke­
rület ellenzéki tábora engedel­
mesen hajtaná fejét a kor­

mánypárt jármába?
Mi lenne akkor, ha nem akadna a 
parlamentben néhány tucat bátor, 
igaz szivii ellenzéki harcos, aki 
nem a kormány érdekét szolgálja, 
hanem a nép érdekeit? Ha önök 
kitartanak, minden kisértés és fe­
nyegetés dacára, akkor a gyö­
nyörű győzelem nem maradhat cl.

FRIEDRICH ISTVÁN VOI T 
MINISZTERELNÖK, A KERESZ­

TÉNY ELLENZÉK VEZÉRE
az alábbiakat mondotta a Debre­
ceni Független Újság munkatár­
sának:

— A konszolidáció nagyobb 
dicsőségére a Bethlen kormány 
olyan választást produkált, amely 
egyedül áll az eddigi választások 
történetében.

— Érdeklődéssel és felháboro­
dással olvastam a sajtóban a haj- 
duszoboszlóí kerületben előfordult 
erőszakosságokat. Nem mondha­
tok mást. mint hogy ez bele illik 
az egész választási rendszerbe. 
Szeretettel köszöntőm a hajdu­
szoboszlói kerület vezetőit és ké­
rem, hogy tartsanak ki Juhász 
Nagy Sándor mellett, aki képes 
segei, jelleme, hazafias érzése, 
nemes gondolkodása predesztinál 
nak arra, hogy a törvényhozás 
házába a magyar vidék polgársá­
gát képviselje.

Juhász Nagy Sándort talpig 
férfinak és Igaz magyar em­
bernek ismertem mindig, aki 
a legviharosabb napokban 
nem tántorodott meg. Nem­
zeti őrzéséhez gáncs nem fér­
het és nála méltóbb képvise­
lőt a vidéki polgárság nem 

kaphat.
Bonne komoly munkaerőt fog 
nyerni a magyar parlament.

— A Hajdúság népe kell, hogy 
irányt mutasson azoknak, akik a 
mai választási rendszer igája alatt 
nyögnek és felszabadítást csak 
akkor nyerhetnek, ha a Hajdú­
ság polgársága megmutatja, hogy 
minden terrorral szemben is ér­
vényt tud szerezni állampolgári 
érzetétől megedzett akaratának.
HEGYMEGI KISS PÁL VOLT

rB,!rVJSYMimSZTERI ÁLLAM- 
I TITKÁR, a DEBRECENI ELLEN- I ZÉKI POLGÁRSÁG KÉPVISEL 0- 
1 JELÖLTJE
az alábbiakat nyilatkozza:

Én a szoboszlói választáson 
cseppet sem aggódom, mert

meg vagyok győződve Juhász 
Nagy Sándor teljes diadaláról.

Ismerem a szoboszlőiak meleg 
ragaszkodását Juhász Nagy Sán­
dorhoz, ismerem a szoboszl$ak 
érzelmét és lelkivilágát. Szo- 
boszló ellenzéki kerület, amely 
ellenzéki kerület

hálás régi képviselőjének és 
méltányolja régi képviselője 

»agy értékeit.
Céltalan tehát minden küzdelem a 
hatalom részéről, mert 

a szoboszlói kerület szikla- 
szilárd Iclkiilctén és Juhász 
Nagy Sándor iránti rajongá­

sán minden megtörik.
Juhász Nagy Sándor nagyon 

helyesen tette, hogy ezen a vá­
lasztási cikluson fóircvonultsá- 
Sából kilépett, mert hiszen most 
következnek el azok az idők. 
amikor a hatalom uramak nem 
akarásai dacára is

vissza kell térnie a nemzetnek 
Kossuth útjára,

Juhász Nagy Fándorrek crkölc'
'* '’essége, hegy ez s lökben' ott

legyen a parlamentben és férfia­
sán hallassa a szavát.

Juhász Nagy Sándor különben 
is akkora érték, hogy az or­

szágnak szüksége van rá 
és jól teszi Szoboszló, ha meg­
választja.

POLÓNYI DEZSŐ DR.. AZ 
EURÓPASZERTE ISMERT 

JOGTUDÓS,
Polónyi Géza volt hajduszoboszlói 
képviselő fia, a következőket 
izeni:

Hajduszoboszlói Polgártársaim! 
Régi idők boldog emlékeire hivat­
kozva engedjenek meg egy Ké­
relmet:

maradjanak hívek azokhoz a 
magasztos elvekhez, amiket 
megboldogult édes atyám az 
Önök bizalmából tizenhét esz­
tendőn keresztül szolgált és 

képviselt.
Juhász Nagy Sándor barátom 
ezeknek az eszméknek katonája, 
támogassák őt és tartsanak ki 
mellette. Együtt fogunk vele dol­
gozni a nagy nemzeti újjászületé­
sen.

BÉLTEKY LAJOS 
REF. LELKÉSZ.

a Gaál Gaszton-párt országos al- 
elnöke így nyilatkozik:

A mostani jelölési és szava­
zási rendszer mellett

nem js annyira választás fo­
lyik most az országban, ha­

nem inkább kinevezés.
Az ellenzéki jelöltek indulá­

sát már az ajánlások elbírálásánál 
nagyon megnehezítik. Hiába Írja 
alá iveit sajátkezűig a minden ol­
dalról megkörnyékezett válasz­
tásra jogosultak nagy többsége, 

egy-két könnyülelkiismeretü 
felbérelt ember odaflrkália 
nevüket az ellenfél listájára 

s a semmij nem sejtő jámbor sza­
vazót ezáltal nemcsak ajánlási 
jogától ütik el de

a dupla ajánlás miatt még az 
ügyészséggel is megytiiik a 

baja
... w

s örüljön, ha a nyilvánvaló hami­
sítást be tudva bizonyítani, onnan 
még ép bőrrel menekül.

— Azután a nyíltan leadandó 
szavazatáért veszik újabb ostrom 
alá.

Fenyegetik nemcsak a maga. 
de felmenő, lemenő rokonai 
ügyeivel, állásból avagy mun­
kából való elbocsátásával és 

minden más rosszal.
Továbbá nyakára küldenek a 
szegény ellenzéki érzelmű vá­
lasztópolgárnak mindenféle ható­
sági ellenőrző közeget: pénzügy­
őrt, forgalmiadó ellenőrt, végre­
hajtót. Zaklatják mindenféle kihá­
gás miatt, büntetik s

aratás hetében foglalják és 
árverezik.

— Majd azzal riasztgatják a ffc- 
lénkebb szivüeket. hogy lesz a 
választás napjára mindenféle kar­
hatalom és egyéb jó.

— Az előkészületekből követ­
keztetve, jól sejtettem én ezeket 
előre. Hiszen mint a szatmári 
magyar párt elnöke, román mód­
szer szerint is átharcoltam ott 
már két zajos választást Azért 
már május 8-án határozottan ki­
jelentettem a Gaál Oaszton-féie 
Kisgazda és Földműves Párt 
nagyválasztmányi gyűlésének a 
végén, hogy a mostani viszonyok 
között képviselőjel öl tséget nem 
vállalok. És ezt az elvi elhatáro­
zásomat később minden megtisz- 
telő kapacitálás dacára is megfar- 
tottam. Ellenben tudomására hoz­
tam a Kisgazdapárt: veaetöségé- 
nekmint annak egyik országos 

•alelnoke, hogy idehaza Hajdú­
szoboszlón dr. Juhász Nagy 
Sándor polgári ellenzéki jelölte* 
támogatom teljes erővel s Debre- 
conben dr. Hegymegi Kiss 
Pál barátomnak is tőlem telhető­
ig segítségére leszek.

— Most megpróbáljuk a majd­
nem lehetetlennek hitt dolgot.

A mai jelölési és nyilvános 
szavazásos rendszer mellett 
egy hatóságilag nagyon tá­
mogatott kormánypárti Jelölt­
tel szemben megválasztjuk 
nagy többséggel képviselőnek 
dr. Juhász Nagy Sándort, ki 
mellett a hajduszoboszlói ke­
rület egyszerű népe minden 
erőszak és fenyegetés dacára 
ma is 70—80 százalékában 

rendületlenül kitart.
Bizumk igazságunkban és 

abban, hogy ilyen hatalmas töb- 
séget semmiféle mesterkedéssel 
eltüntetni nem lehet.

Szombaton Párisban megindulnak 
a tárgyalások Hoover javaslata 

tárgyában
London, junius 26. A Daily Ex­

press szerint Mellon Párisban rámu­
tatott arra, hogy

Anglia kész 11 millió font áldo­
zatot hozni a Hoower javaslat 

sikere érdekében.
A Times szerint az angol kormány 
értesítette azokat a kormányokat, 
amelyek a háborús adósságokra évi 
részleteket fizetnek Angliának, hogy

a folyó évben nem kíván több 
fizetést.

A Petit Journal szerint a francia kor­
mány azt r javaslatot tette az ame­
rikai kormánynak, hogy azokból az

összegekből, amelyeket Németor­
szág a Nemzetközi Fizetések Bank­
jához lefizetne, <

nyújtsanak időleges kölcsönt 
azoknak a kis államoknak is, 
amelyek gazdasági nehézségek­

kel küzdenek.
Washington, junius 26. A was­

hingtoni külügyminisztérium közzé­
tette az olasz kormány jegyzékét, 
amelyben

Olaszország kijelenti, hogy 
Hoower moratóriumi javaslatát 
Julius 1-i hatállyal teljes mérték­
ben és hiánytalanul hajtja végre.

kiadr.
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London, junius 26. Az angol 
kormány ma hivatalosan értesítette 
a lengyel, jugoszláv, román, észt és 
lett kormányt, hogy

a javaslat általános elfogadása 
után Anglia halasztást ad julius 
1-től kezdve a különböző köl­
csönök Angimnak járó kama­

taira.

P á r i s, junius 26. Hoower elnök 
javaslata tárgyában holnap délután 
kezdődnek meg a hivatalos francia 
—amerikai tárgyalások.

INimCKfi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal .................................
Fiókkiadóhivatal ée kölcsön-

könyvtár .............................g_75
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen
beküldeni szíveskedjenek. __
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Időjárás. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti: A szelek gyengülése, 
csökkenő felhőzet, erős éjjeli lehű­
lés,. nappal erősebb felmelegedés, 
majd az idő fokozatos javulása.

— Vasárnapi Istentiszteletek.
Vasárnap, e hó 28-án, a reformá­
tus templomokban az istentiszte­
letek rendje a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor Szabó Géza. délután 5 órakor 
Márki Kálmán; a Kőtemplomban 
délelőtt 9 órakor dr. Diószeghy 
Mihály, 11 órakor Magyar Berta­
lan. délután 5 órakor dr. Dancs- 
házy Sándor; a Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 5 órakor 
Ma dar Zoltán, az Árpádtéren dél­
előtt 10 órakor Szabó Gyula, dél­
után 3 órakor Tóth Sándor; az 
Ispotályban délelőtt 10 órakor dr. 
Soós Béla, délután 5 órakor Sza 
bó Gyula; a Homokkertben dél 
előtt. 10 makor dr. Dancsház\ 
Sándor; Nyilastelepen délután 3 
órakor Kalas Ferenc; Nyúláson 
délelőtt fél 11 órakor Tantó Sán­
dor; Wolaffkatelepen délután 3 
árakor Biró Béla th.; Csapókcrt- 
bendélelőtt 10 órakor Tóth Sán­
dor, délután 3 órakor Halász 
András; Sámsoni úti iskolában 
délután 4 órakor Tótli Sándor.

14 napos nyári vásár megkezdődött

Elképesztően alacsony árait!
Áraim oly olcsók, hogy áruházamat ezren és ezren fogják felkeresni.

— Evangélikus istentiszteletek.
Az evangélikus templomban jú­
nius 28-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor istentisztelet, végzi: Ra- 
pos Viktor. Fél 12 órakor egyházi 
közgyűlés.

— A szavazatszedő küldöttség! 
elnökök értekezlete. Sz. Kun Béla 
dr. választási elnök felkéri a sza­
vazatszedő küldöttségek elnökeit 
és helyettes elnökeit, hogy szom­
baton délután fél 7 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében fon­
tos megbeszélésre jelenjenek 
metr.

Néhány tájékoztató ár:
Műselymek, szép mintákban P 1-18 
Burette, divat színekben . . „ 1e83 
Panamavászon, szép színekben „ 1-42 
Pongyola, kreppel, színtartó „ 1*38 
Tiszta selyem georgette, 

uj színekben . , . . .
Marokin, megbízható minőség

Eredeti angol, férfi Ingre való puplin P 2*60

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nagyáruházában, Ferenc József ut 48.

„ 8 —
„ 8-80

Tiszta selyem muszlin gyö­
nyörű mintákban . . .

Mintás crepe de chine . . .
Nyersselyem, divat színekben 
Nyersselyem, divat csíkozással
N}7ers burette........................
Frottírok, 150 cm széles .

P 6-90 
„ 5-90 
„ 4-60 
„ 4-80 
„ 115
„ 8-35

Az amerikai repülők tovább indul­
tak Moszkvából Szibéria felé

Moszkva, junius 26. Post és Gaty ( repülőtéren további repülőutjufcra. 
amerikai repülők csütörtökön reg- | Első leszállásra Omszkot vették 
gél öt órakor startolnak a moszkvai | tervbe.

fm

Az amerikai oceánrepülök 
Harold Gatty és Willy Post. 

«*> $... *»>...

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. Debrecen város jog- és 
pénzügyi bizottsága junius 27-ikén 
szombaton délután 4 órakor a 
városháza tanácstermében illést 
tart. Az ülés tárgysorozata a kö­
vetkező: 1. Tisza István tér bur- 
kolatozási munkálatainak válla- 
latbaadása. 2. Négy uj kút fúrá­
sának vállalatbadása. 3. Hősök te­
metőjében emelendő emlékmű 
építési munkái vállalatbaadása. 4. 
Világítási Vállalat telepén a kap­
csolóház építésének vállalatba­
adása. 5. Előterjesztés a Horthy 
Miklós útnak közmüvekkel ellá­
tása tárgyában. 6. Telekmegosz­
tási ügyek. 7. Kisajátítási ügyek. 
8. Fgyéb esetleges folyó ügyek.

-- Kerékpárt loptak az OTI
elöl. Pénteken délelőtt jelentették 
a rendőrségnek, hogy az OTI 
Deák Ferenc uccai hivatala elől 
ellopták a kerékpárját Hódi Sán­
dor lakatossegédnek, aki az épü­
letben dolgozott. A lopás ügyében 
nyomozás indult.

Mától fogva megtekinthetők 
a legújabb f én y k ép ujdon sá go k 
L.icner Béh műtermének Csapó 
•icca i—• abttl kirakataiban.

— Ruhalopásért egy hónpi fog­
ház. Gutha Emma és Rádhy Ilona 
lopással vádolva kerültek pénte­
ken a debreceni törvényszék elé. 
A vád szerint Gebey István deb­
receni kertész lakásáról ruhane- 
müeket loptak el. A tárgyaláson 
vádlottak azzal védekeztek, hogy 
nekik a kertész lakásán ruhámé 
műjük volt, a kertész nem volt 
odahaza és igy ők bementek a 
lakásba s elvitték a saját tulajdo­
nukat képző holmit. A tárgyalás 
során bizonyítást nyert, hogy a 
saját ruhájukon kívül a kertész 
ruhaneműiből is vettek magukhoz 
és elvitték. A bíróság bűnösnek 
mondotta ki őket a lopásért és 
ezért fejenkint egy-egy hónapi 
fogházra Ítélte őket.

— A Kishegyes! és Pallagi nt 
felülvizsgálata. Megírta a Debre­
ceni Független Újság, hogy a Kis­
hegyes!" és a Pallagi ut felülvizs­
gálatánál Borsos József műszaki 
tanácsos az egyik útszakasznál 
bizonyos szabálytalanságokat 
észlelt az építésben. Félreértések 
elkerülése végett közöljük, hogy 
ez az észrevétel a Kishegyes!" 
útnak a sorompón túli vizesmaka- 

‘iii burkolatára vonatkozott.

— Fát lopott a halápi erdőből
Kiss Sándor földmives ellen lopás 
miatt indult eljárás, mert a halápi 
erdőből fát vitt el A debre­
ceni törvényszéken pénteken 
tartották meg a tárgyalást a lo­
pás ügyében. A vádlott azzal 
védte magát, hogy ő csak elszá­
radt fát hordott eb élőfához nem 
nyúlt A bíróság bűnösnek mondta 
ki és 15 napi fogházra ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

— Eltemették az öngyilkos úr­
vezetőt. Megírtuk, hogy két nap­
pal ezelőtt Laczók Ferenc 22 éves 
őrvezető agyonlőtte magát A tra­
gikus halált halt fiatalembert p&- 
tek délután temették katonai pom­
pával.

- Mától fogva megtekinthetők 
a legújabb fényképitklonságok 
Liener Béla műtermének Csapó 
ucca l. szám alatti kirakataiban.

— Iparművészeti kiállítás. M. 
Walter Edit, a kitűnő iparművész- 
tanárnő Tőthfalussv és Czsobar 
debreceni iparosmesterek közre­
működésével a debreceni né 
vészét tárgyait felölelő gyűj
ménycs kiállítást rendez a___
strth ncca 1. szám alatt népművé­
szeti tárgyakkal berendezett J&a- 
gyar Házban. A kiállításon búto­
rok, textiláruk, bőrdiszmflvck, 
kulacsok, mézeskalácsok keiéi­
nek bemutatásra. A kiállítás 
szombaton délután 6 órakor mrflár 
meg és nyitva marad egész juBus 
hónapba. Belépődíj nincs, kataló­
gus megváltása kötelező.

— Hangverseny. A Debreceni 
Draelita Ifjak Dalköre junius 

szombaton este 9 órakor a 
Kereskedelmi Csarnok nagyerdői 
nyári helyiségében hangversenyt 
rendez, melynek műsora a követ­
kező: 1. Dr. Kardos László ető- 
adasa 2. Nomburg: XXIV. zsol­
tár. (Szöfi Schöorim.) 3. Pogány 
hrno szaval. 4. Rothman E.: 3 
rnagyar népdal (Bartók gyűjtésé­
ből). 5. Pogány Ernő—Weisz Fe­
renc párosjelenete. 6. Gonée: If- 
mság. Vezényel: Rothmann Emii. 
Műsor ára 50 fillér. Szives ado­
mányokat az egyesület csatra 
köszönettel vesznek.

—- Öngyilkos földműves. Id. Dttró 
Ferenc 76 éves zsákai földműves fel­
akasztotta magát és meghalt. Tetté­
nek oka gyógyíthatatlan beteggé.

\
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— Uj óvónők. Debrecen város 
iskolaszéke, mint óvodai fel­
ügyelőbizottság pénteken délután 
tartotta meg a két uj óvónői ál­
lásra pályázottak között a vá­
lasztást. A két állásra összesen 
21 pályázat érkezett be. A pályá­
zók közül Waschmann Irén 20, 
Kovács Ilona pedig 14 szavaza­
tot kapott, a többi szavazat meg­
oszlott. így Wachsmann Irén és 
Kovács Ilona lettek az uj óvó­
nők.

— A Monti Kör ma, szombaton 
este kilenc órai kezdettel tartja 
az Angol Királynő zöldtermében 
évzáró, gazdag és élvezetes 
programú, családias jellegű ösz- 
szejövetelét, amelyre a tagokat és 
vendégeket ezúton hívja meg az 
elnökség.

— Uj kormányfőtanácsos. A hiva­
talos lap közli, hogy a kormányzó 
nagy érdemei elismeréséül dr. Tar­
ján Leo budapesti ügyvédet m. kir. 
kormányfótanácsossá nevezte ki. Dr. 
Tarján Leo, aki igen nagy művelt­
ségű férfi, kiváló jogász, ezidöszerint 
állami kiküldetésben külföldön tar­
tózkodik. A kiváló jogász kitünte­
tése közelről érdekli Debrecen várost 
is, hiszen dr. Tarján Leo Debrecen 
város szülötte, a háború előtt hosz- 
szabb ideig folytatott itt ügyvédi 
gyakorlatot, sót a városnak tb. tiszti 
főügyésze is volt. Előkelő társadalmi 
életet élt, itt sok ismerőse, barátja és 
családjával együtt igen sok tiszte­
lője volt és van, hiszen nagyon sokan 
kedvesen emlékeznek vissza dr. Tar­
ján Leóra és családjára.

— Esküvő. Schirf Magda (Hajdú­
szoboszló) és Stangel Lajos (Kassa) 
f. hó 28-án délután 3 órakor tartják 
esküvőjüket Arany János u. 39. sz. 
a., melyen rokonaikat és ismerőseiket 
szívesen látják. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— Óvodai vizsga. A József kir. 
herceg uccai óvoda péntek dél­
előtt nagyszámú közönség rész­
vételével jól sikerült záróünne­
pélyt tartott. Az ünnepélyen meg­
jelent Debrecen igen sok előkelő­
sége. A vizsgán a gyermekek 
tanúságot tettek arról a nagy­
szerű oktatásról és előkészítés­
ről, amelyben részesítette őket 
Juhász Józsefné J a b 1 o n- 
czay Piroska igazgató óvónő, 
eki egyébként jónevü Írónő is. A 
növendékek a vizsgán előadtak 
egy irredenta színdarabot is,, 
amelynek az igazgatónő a szer­
zője és amely úgy a szereplő 
gyermekek, mint a szerző dicsé­
retére a legnagyobb sikert aratta. 
Azonkívül még szép énekszámo­
kat és szavalatokat adtak elő a 
gyomekek, majd a tornamutatvá- 
nyok befejezésével a vizsga vé­
get ért.

— Mától fogva megtekinthetők 
a legújabb fényképujdonságok 
Liener Béla műtermének Csapó 
ucca 1 szám alatti kirakataiba»

— Részleges áramszünetelés. 
Tisztelettel értesítjük villamos áram 
fogyasztó közönségünket, hogy há­
lózatunkon eszközlendő javítások 
miatt e hó 28-án, vasárnap a követ­
kező helyeken és időben az áram-

szolgáltatás szünetelni fog. Reggel 6 
órától 7-ig és délután 2—3 óráig: 
Árpád tér, Virág ucca, Rakovszky, 
Dobozi ucca, Csapókért, Katz telep, 
Kút, Nyíl, Homok, Apafii, Nagy S. 
József, Csonka ucca, Kassai ut, Had­
házi ucca, Kórház ucca, Simonyi ut 
páratlan oldala. Reggel 6 órától dél­
után 3 óráig: Nagyerdő, városi vil­
lák. Pallag puszta. Reggel 8 órától 
déli 12 óráig: Czepességi, Simonffy, 
József kir. herceg ucca, Hatvan ucca 
vege, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, 
Cserepes, Garai, Csokonai, Zugó, 
Borz ucca, Mester ucca páros ol­
dala. Világítási vállalat.

— A képesített kőművesmesterek 
szakosztályának tagjai felkéretnek, 
hogy az ipartestület elöljáróságának 
határozata folytán e hó 28-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor az ipartestület 
tanácstermében tartandó ülésen ok­
vetlen jelenjenek meg. Tárgy: a 
szakosztály uj elnökségének tisztsé­
gében való megerősitése. Ipartestü­
let.

— Gyilkol a marólúg. A debreceni 
ügyészségnek jelentették, hogy Haj­
dúböszörményben Kálmán János két 
éves gyermek marólúgot ivott és oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
meghalt. A vizsgálat megállapította, 
hogy a marólúgot a gyermek édes­
anyja vigyázatlanságból a földön fe­
lejtette. Az eljárás megindult ellen. 
— - Barabás István két éves gyermek 
ugyancsak marólugmérgezést szen­
vedett, beszállították a debreceni kli­
nikára, ahol gondos ápolás alá vet­
ték, de megmenteni az életnek már 
nem sikerült.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó 

EGEMFE&.P TÉR 4. SZ.
Weszprétny Andor zenetanár 

életének 42-ik évében elhunyt. 
Temetése í. hó 27-én délelőtt fél 
11 órakor lesz a Kossuth uccai 
templomból a ref.' egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe.

Polgár Zöld .íátiosné szül. Ba­
logh Juliánná életének 50-ik évé­
ben elhunyt. Temetése f. hó 27-én 
délután 3 órakor lesz a Lorántfy 
ucca 30-ik számú háznál kezdődő 
Kossuth uccaf templomban tar­
tandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe.

— Ismeretlen férfi holttestét fog­
ták ki a Berettyó folyóból. Berettyó­
újfalui csendőrőrs jelentette a debre­
ceni ügyészségnek, hogy a Berettyó 
folyóból egy ismeretlen férfi holttes­
tét halászták ki. Igazoló iratokat nem 
találtak nála, a környéken senki fel 
nem ismerte és széleskörű nyomozás 
indult annak megállapítására, hogy 
ki lehet a férfi és milyen körülmé­
nyek között fulladt a Berettyó vi­
zébe.

— Mától fogva megtekinthetők 
a legújabb fényképujdonságok 
Liener Béla műtermének Csapó 
ucca I. szám alatti kirakataiban.

— Szepessy táncintézetében jú­
lius 1-én, szerdán szünidei diák tánc- 
tanfolyam kezdődik. Degenfeld tér 2.

MEGHÍVÁS.
Bank Részvénytársaság 1931. évi julius hő 4. napján délben 12 órakor Debrecenben, az intézet székházában (Ferenc

az Igazgatóság.

Az Általános Forgalmi 
József nt 32. sz.) tartja meg

1930. évi XXV. rendes közgyűlését.
melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja "

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1930. évi mérleg megállapítása.
2. Az igazgatóság es felugyelo-bizottsag részére a felmentvény meg adása iránti határozathozatal
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelő-bizottság választása és tiszteletdijának megállapítása.

FIGYELMEZTETÉS:
é jelentések, “ társaság hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést 8 narmal megelőzően mee-telrmeh-tAv

legalább 5 tartamára,
Hitelbank Fiókjánál letétbe helyezte. P magyar Altalanos Hitelbank központi pénztáránál, vagy Debrecenben a Magyar Általános

VAGYON Mérlegszámla 1930. december 31-én.

Fénztáikéerlet
Gir ószámlán fennálló követelések............................................
Pénzintézeteknél és bankcégeknél fennálló követelések .
Értékpapírok ........
Váltótárca..........................................................
Adósok ......................................................................................j j
Ingatlanok.............................................................................. * \
Berendezések és felszerelések.........................................' '
Átmeneti tételek........................................................................ *
Óvadékok és kezességek ...... 1.214,455.04
Veszteség ...............................................................................

rengő till
54,753 39
11,347 98
50,453 96

983,733 12
9 631,315 80
1.242,417 99

260,550 —

1 —

72,433 80

6,096 79

Saját tókék:
Részvénytőke 
Tartalékalap 

Betétek .... 
Hitelezők .... 
Viszont!eszámitolt váltók 
Átmeneti tételek .
Fel nem vett osztalékok 
Óvadékok és kezességek

1.200,000.—

250,000.—

1.214,455.04

12.319.103 I 83

ILI

Pengő

Ilin
ínf

1.450,000 _

2.411,723 42
5.024,996 92
3.365,244 —

65,782 74
1,356 75

1 12.319,103 83

VESZTESÉG

Fizetések és költségek , 
Kamatterhek .
Adók és illetékek . ,
Leírások

Madár Ernő
cégvezető-főkönyvelő

Weszprémy Zoltán
elnök

Dr. Bud*házy-Bruckner Ernő 
Kontsek Géza

I’ ngő fill.
194,592 28

# • 838,591 99e 21,773 37
97,330 —

1.152,287 64

Fried Samu

Eredmény-számla 1930. december 31-én.

Kamatok és egyéb jövedelmek 
Veszteség

Debrecen, 1930 december hó 31-én.
Bodnár Géza 

igazgató
Ungár Jenő 

vezérigazgató
Frhr TLVad.!lr Fónagy Béla Dr. Hegedű» Jenő

Letay Ernő Dr. Magyar Simon Dr. Szántó Sámuci
Wilhelm« Emil Dr. Váradi Szabó János

Megvizsgálta és helyem:»: találta a felügyelő-bizottság:
Fürst Mátyás Kálmán Pál Kontsek Kornél R;es Bél

NYERESÉG

Zih Géza
cégvcz elő-f ő pénztáros

Ervin Kálmán 
alclnok

Pengő 
1.146,190 

»6,096

1.lő >287 64

Dr. Keller József 
Ungar Ignác

Dr. Rónai Dezső
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Bágyadt, levert, dolgozni képte. 

len egyéneknél a természetes „Fe­
renc JozseF* keserüviz szabaddá te­
szi a vérkeringést és emeli a gondol­
kodó- és munkaképességet. Beható 
kórházi kísérletek folyamán bebizo­
nyult, hogy a Ferenc József viz szel­
lemi munkásoknál, neuraszténiás em­
bereknél és betegeskedő asszonyok­
nál rendkívül jótékony hatású gyo­
mor- és béltisztitó szer. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Mától fogva megtekinthetők 
a legújabb fénykénujdonságok 
Liener Béla műtermének Csapó 
ucca 1. szám alatti kirakataiban.

— Ma reggel 5 óráig tánc a Ta- 
barinban.

RADIO

SZOMBAT, junius 27.
Budapest 9.15: Gramofonhangverseny 
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása. 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
12.05: Férfilcvartett-hangverseny. Kar­

nagy: Szikla Adolf.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci 

árak, árfolyamhirck.
4: A Magyar Cserkészszövetség mű­

soros előadása. Az előadást rendezi: 
Kosch Béla dr.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hirek.

5: „Ezek is emberek.” Novella. Irta és 
felolvassa: Révész Béla.
* • ♦> w «• 4. *...

5.25: Magyari Béla és cigányzenekará­
nak hangversenye.

6.45: „Beteg emlékszobrok.’’ Lyka Ká­
roly előadása.

7.15: A Malcsiner-jazz-zenekar hang­
versenye.

8.15: Nagy Endre konferánsza.
8.35: Emlékhangverseny Joachim szü­

letésének századik évfordulója alkalmá­
ból. Közreműködik Kresz Géza hegedű­
művész. Karnagy Dohnányi Ernő dr. 
Emlékbeszédet mond Papp Viktor.

E hangverseny szünetében: Ügetőver­
senyeredmények.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 
tés .

Majd: Csorba Gyula és cigányzene­
karának hangversenye a Baross-kávé- 
házból.

Külföld.
Berlin. 6.25: Zongora, hegedükettősök. 

7.30: ünnepi hangverseny. 9: Utazási 
iroda cimen vidám-est. 10—0.30-ig: tánc­
zene.

Kassa. 5.15: Modern tánczene. 6.15: 
Magyar gyermekek órája: mesék. Utá­
na: Prága.

Prága. 7.45: Rádiószkeccs. 7.55: Ka­
baré. 9: Fúvós zene. 10.25: Rádiófilm 
címen egyfelvonásos, dalok, szórakoz- 
taó és tánczene.

Varsó. 7.20: Gramofon. 8.15: Hang- 
verseny. 10.30: Hangverseny. 11: Köny- 
nyü és tánczene.

Bócs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. — 
3.20: Gramofon-kabaré. 4.20: Zenekar. 
7.20: Dalest. 8.10: Vígjáték. 10.45: Ze­
nekar.

M^ött nyaklói vagy 
kirándulni menne

szerezzen be fényképező 
gépet

Szakád Géza
fotószaküzletében

Piac u. 34 , ahol azonnal 
megtanítják

fényképezni

«b ♦*» a* «J« «J» »♦'«

____-___ -»MOZI •
•HANGVERSENY*

Zsúfolt ház tapsolt a viiéöhirü Uferini 
mesternek és kitűnő társulatának 

Vígszínházban
Tegnap két előadást tartott a 

vigszinház mozgó színpadán Ufe- 
nni, a világhírű illuzionista bűvész 
cs nagyszerű társulata. Megjelent 
itt a város közönségének szine- 
java. Uferini mester már járt Deb­
recenben s akkor is óriási sikere 
volt. De mi volt ez a tegnapihoz

epést! A legváltozatosabb és leg­
szemkápráztatóbb produkciók hal- 
mazata követte egymást, telítve 
burleszk komikummal. Még azok 
előtt is, akik elméletileg tisztában 
vannak ezeknek a mutatványok­
nak technikai részével, szinte meg­
fejthetetlen volt az a boszorkányos 
ügyesség, amellyel Uferini és part­
nerei dolgoztak.

Volt jtt virágeső. amely egész vi­
rágerdőt varázsolt a színpadra, 
pénzvarázslat, amelynél minden 
elképzelhető helyről, még a leve­
gőből is csengő ezüst tallérokat 
markolt a bűvész keze. Azután be­
vezettek tiz embert a színpadra és 
mi történt? A bűvész ezt is cUiiu- 
i-ttc egy pillanat alatt. Ure; panir- 
buigyrből akkora vízzel telt hatal­

mas vázát húzott ki. amely — mint 
utólag kiderült, — nem is férhetett 
bele a hengerbe. Galambok kerül­
tek elő az üres cilinderből s Ufe­
rini az egyik élő galambot a nézők 
szeme előtt ketté szakította s lett 
belőle — 2 élő galamb, amelyek­
nek kutya bajuk sem volt. A leg­
szenzációsabb volt az a jelenet, 
amikor Uferini partnere a színpa­
don eltünteti mesterét. Amikor a 
mutatvány befejeződik, akkor jön a 
legnagyobb meglepetés: a partner 
ott ül a nézőtér közenén s a szín­
padon maradt alak leveszi álarcát 
s kiderül, hogy ő az eltüntetett 
mester.

Nagy sikere volt az árnyjátékos- 
nak is,^ aki két kezével bámulatos 
ügyességű és jóizü humorral teli­
tett produkciókat mutatott be. Han­
gulatossá tette az előadást a Bocs- 
kay gyalogezred zenekarának kisé 
retc. Méltán mondhatjuk, hogy ré­
gen láttunk és élveztünk végig 
olyan előadást, mint az Uferini 
mester mostani vendégszereplése.

Julius 15-ikétői augusztus 
9 ig tart

a Országos Kamaraszínház 
debreceni szezonja

Pénteken Debrecenben járt Déri 
Béla, az Országos Kamaraszínház 
titkára, akinek dr Jásáry István 
polgármester megadta az enge­
délyt arra, hogy az Országos Ka­
maraszínház július hó 15-ikétöl 
augusztus 9-ig előadásokat tartson 
a Csokonai-színházban.

Az Országos Kamaraszínház 
társulata jelenleg Szolnokon ját­
szik, onnan Szegedre megy és úgy 
jön majd Debrecenbe. A szezonbe­
osztást azért csinálták igv, hogy 
az Országos Kamaraszínház Deb­
recenben ünnepelhesse meg orszá­
gos keretek között háromezredik 
előadását, igy ukarva meghá­
lálni azt a szeret etet, amit az 
utóbbi esztendőkben a debreceni 
közönségtől kapott az Alapi-társu­
lat.

3—* MOZI

kert-mozgó
Az előadásokat katonazenekar kíséri! 

Ma, szombaton, junius 27-én- 
ELISABETH BERGNER 

művészi alakitásával 
ELZA KISASSZONY 

filmregény 9 felvonásban.
Azon kívül:

RICHARD TALMADGE
bravúr főszereplésével 

A ZÖLD SÁRKÁNY 
( Alkoholbanditák.)

Egy lecsúszott milliomos kalandjai 
7 felvonásban.

Előadások kezdete este 9 órakor. — 
Kedvezőtlen idő esetén a belépő- 

jegyek másnapra érvényesek.

tL ET-m

vígszínház
Telefon: 14-71.

Az előadásokat katonazenekar kiséri!
Péntektől hétfőig, 
junius 26-tól 29-ig

A földkerekség legnagyobb 
illuzionista művészei

UFERINI ÉS TÁRSULATA
vendégjátéka

A 33 rejtély műsora!
A titokzatosság művészetének 

színháza!
A régi és uj világ titka!

A vidámság és nevetés estje!
OLCSÓ HELYÁRAK!

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
órakor. Vasárnap 5—7 és 9 órakor.

Szombaton:
„A LAGÚNÁK LEÁNYA”

Velencei történet 10 felvonásban Korda 
Mária és Nilton Sills főszereplésével. 

Megelőzi:
„S Z1NIGAZGAT6 U R”
Vidám amerikai történet 8 felvonásban. 

Főszereplők: Jack Mullhall és Gréte 
Nissen.

Előadások 7 és 9 órakor fólhelyíraMatL

Ifmt

A.,P®b;ecenl Független Újság külön tudó-
siíot küldött Becsbe a Bocskay__Vitinna
mérkőzésre és vasárnapi számában ere­
deti telef.njelentés alspján számol be 
ászlefesen az első Közepeurópai Km

mérkőzésről H
Bocskay Fejér dr. nélkül, de Vincé­

vé! a csatársorban ítíl ki —A mérkőzést 
a prágai Stepanovszky vezeti

A Középeurópai futballnemzetek 
igazi erőpróbáját jelentő Közép­
európai Kupa mérkőzések sorozata 
ma kezdődik meg Bécsben a Bocskay 
—Vienna mérkőzéssel. A Bocskay 
állandóan felfelé ívelő karrierje te­
hat uj állomáshoz érkezett. A ma­
gyar bajnokságban való több évi 
szép szereplés, a Magyar Kupa 
megnyerése és

sok-sok külföldi siker után érke­
zett el a nemrégen még álmot 
jelentő Középeurópai Kupa 
mérkőzésekig, amelyekben ed­
dig még vidéki csapat nem ju­

tott szóhoz.
A Bocskay tehát úttörő munkájá­
ban ezt a sikert is elkönyvelheti és

szorongva drukkolnak Debrecenben 
de Magyarország minden sport­
centrumában, hogy ez az első pró- 
bálkozás sikerrel is végződjék.

..feladat nem könnyű. Más kül­
földön barátságos mérkőzést ját­
szani és mast jelent idegen környe­
zetben komoly díjért harcolni. Itt 
nemzeti becsületről van szó és ért­
hető, ha a honi pálya közönsége és 
minden apparátusa a nemzeti csapat 
sikereiért fog össze. A Bocskay ma 
belekóstol ebbe a nehéz atmoszfé­
rába is, amely rá fogja nyomni bé­
lyeget a Hohe Warte keménynek 
ígérkező küzdelmére.

A Vienna, Becs bajnokcsapata,
a Bocskay, a magyar bajnokság
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Szavazz az egysegespártra,
ha elégedett vagy a Hz éve 
tarló korlátlan uralmukkal!

SZAVAZZ
a Független Polgári Pártra,

ha löhb szabadságra, nagyobb 
karéj kenyérre és békésebb tár­
sadalmi életre vágyói!

negyedik helyezettje, tehát a 
két csapat között már az egész 
évi eredményt tekintve is nagy 

különbség mutatkozik.
Ezi a különbséget idegen környe­
zetben áthidalni szinte lehetetlen 
feladatnak látszik, bár a futballban 
sohasem szabad elcsüggedni, mert 
ez a sport a meglepetések sorozatát 
szolgáltatta már nem egyszer.

A Bocskayt ez a sokat jelentő ta­
lálkozás nem a legjobb körülmé­
nyek között találja. A védelemből 
két olyan oszlop hiányzik, mint 
Fábián és Fejér dr., akiket pedig 
pótolni nagyon nehéz. A csatársor­
ban Vinczéről az utolsó pillanatban 
kedvező hirck érkeztek cs remélni 
lehet, hogy a magyar gólrekorder 
nem hagyja cserben csapatát. Vin- 
cze azonban egész héten sérült volt 
és szombati szereplését éppen ezért 
nem lehet száz százalékosan figye­
lembe venni, márpedig az ő harc­
készsége sokat jelenthet előnyben 
és hátrányban is. A csapat többi ré­
szében nincs hiba, az északi túra 
hatását csak maga a mérkőzés és az 
eredmény fogja megmutatni.

Sorra véve a csapaterészekct, a 
védelemnél kezdjük. Budai a túrán 
néha szenzációsan jó volt, néha 
azonban potyagólokat szedett be, 
ami azt jelenti, hogy benne meg­
bízni nem lehet. Ez azonban nem 
jelenti egyben azt is, hogy Budai 
esetleg ma a Hohe Warte hőse nem 
lesz. Ugyanígy nyilatkozhatunk a 
hátvédekről is. Moharos formája is 
ingadozó az utóbbi hónapokban, 
mig Molnár még mindig csak kérdő­
jel. A két hátvédtől minden esetre 
talán a mérkőzés sorsa függ. A hal'f- 
sor mág aránylag a csapat legmeg­
bízhatóbb része, bár egyes játéko­
sok szeszélyesek. Móré például 
szivárványszertien változtatja for­
máját, még mérkőzés közben is. Ha 
Móré jó, ez megint sokat jelent, 
mert vele együtt a szélső halfok is 
nyugodtabban végezhetik dolgukat.

A csatársor Vinczével teljes bi­
zalmat élvezhet, de Vincze óva­
tosabb játéka az egész csatársor 
puhaságát vonhatja maga után,

ami a Vienna védelmével szemben 
teljes eredménytelenséget hozhat.

1

A. német norvég nemzetközi mér­
kőzés 2:2. — Áz Oslóban lejátszott 
mérkőzés egyik jelenete: a norvég 
hátvéd fejeléssel tisztáz egy hely­

zetet.

Az ellenfél, a bécsi Vienna a baj­
nokság megnyerésével igazolta régi 
jóhirét és képességeit.

Legjobb része a közvetlen véde­
lem, amely az őszi és tavaszi 
fordulóban összesen csak 25 

gólt kapott,

ami az osztrák csatársorokat figye­
lembe véve, hihetetlen teljesítmény­
nek számit. Halfsorban Kaller és 
Hoffmann válogatottak, mig a csa­
társorban a teljes belső trió képvi­
selte legutóbb az osztrák színeket. 
A csapat tehát minden részében 
nagy erőt reprezentál és nem is cso­
dálható, ha ennek tudatában

Becsben mindenki a Vienna 
győzelmében bízik.

_ Mi sem lehetünk tehát optimis­
tábbak, komoly megfontolás után 
mi sem remélhetünk mást, csupán 
Debrecen közönségének óhaját fe­
jezzük ki akkor, amikor

a Bocskayt egyenlő ellenfélnek 
reméljük és olyan eredményt 
várunk tőle, hogy a következő 
heti debreceni revanson ki­

egyenlítheti a gólarányt, rőt ezt 
felül is fogja tudni múlni.

A két csanat felállítása a követ­
kező :

Vienna: Horesofsky — Rajner, 
Blum — Kaller, Hoffmann, Machu
— Marat, Adelbrecht, Gschweidl, 
Tögel, Érti.

Boeskay: Budai — Molnár, Mo­
haros — Villányi, Móré, Keviczky
— Markos, Vincze, Teleky, Má- 
téffy, Ormos.

A mérkőzést Stepanovszky prá­
gai biró vezeti.

*
A Debreceni Független Újság, 

amely mindig igyekezett kielégí­
teni a debreceni sportközönség igé­
nyeit és áldozatot nem kiméivé tö­
rődik a pontos hírszolgálattal, 
ezúttal sem hagyja cserben olvasóit.

Thury Leventét, a lap belső 
munkatársát küldte fel Becsbe, 
hogy debreceni szemmel nézze 
régig a mérkőzést, részletes és 
pontos tudósítással szolgáljon 
vasárnap reggel nagyszámú ol­

vasó táborának.

Ez a kiküldetés igen sokba került, 
de a Bocskay és a közönség annyira 
összeforrtak már egymással, hogy 
kettőjük érdekében nem volt sza­
bad visszariadni a feles kiadástól 
sem, de ezáltal egyetlen lap leszünk 
Debrecenben, amelyik vasárnap reg­
gel részletes és a mérkőzés minden 
mozzanatára kiterjedő tudósításban 
fogjuk tájékoztatni a közönséget.

Pénteken éjjel megérkezett a Debreceni 
Független Újság kiküldött tudósítójának 

eUő telefonjelentése Mödlíngből
Pénteken reggel indult el Debre­

cenből Thury Levente, a D. F. U. 
kiküldött tudósítója és éjfélkor már 
telefonon adta le a nagy mérkőzést 
megelőző helyzetjelentést.

— Hallói Itt Thury Mödlíngből 
— szólt az ismerős hang a telefonon 
keresztül.

— Örömhírt mondok: Vincze tel­
jesen fitt, holnap biztosan játszik. 
A fiuk közt a hangulat meglepően 
lelkes. Mindenki csak győzelemről 
beszél. A bécsi magyarok dédelge­
tik a Bocskayt, a mérkőzésre ezer 
magyart várunk. Ennek már előre

örülnek a játékosok. Brokes méltó- 
ságos urat nagy óváciával fogadta 
a csapat. Szombaton este 9 órakor 
adom a mérkőzés részletes leírását 
és kritikáját. Addig is drukkolja­
tok. Üdvözöljük a Bocskay asztal- 
társaságot. A viszonthallásra!

A három perc letelt. Mödling és 
Debrecen között megszakadt a kap­
csolat, de a nagy távolság ellenére 
is összeforrnak a lelkek és szomba­
ton Debrecen sporttársadalma gon­
dolatban ott lesz a Hohe Warte pá­
lyán.

Utolsó amatőr
Ki esik ki az I. osztálybi

, Vasárnap délután nehéz napin! 
0Í?Z a kiesés ellen küzdő csapa 

to,<nak. Az érdekeltek a Text! 
NyÖlSE és az MTSE sorsa d<

1 a vasárnapi fordulón. Debre 
-cnbcn a DTP, sportszeriion já 
d. amikor deficitnek néz elébe é
■ I■ -Kl\i a kiesés széléi
■ho NyOTSE-t. aki pedig a DT1 
n.''vaválasztó jogát meg akart; 
1 a súrolni. A kék-sárgák, tekmtcí 
fel a Textilesek sorsdöntő hely 
zctvrc. itt úVszák le mérkőz-Sii 
ket s válható győzelmének min 
dón bizonnyal az egész Textilgyá 
tapsolni fog. A másik '"-rközés

bajnoki forduló
? NyÖTSE vagy a Textil.

DVSC—NSE. Mindkettő részese, 
hogy a bajnokság végső kialaku­
lása olyan csattanósan végződött. 
Vájjon a tavaszSi szezon legjobb 
csapata a DVSC kénes lcsz-c a 
múltbeli NvKISE—NSE 8-0-ás 
eredményt elérni, vagy megköze­
lítőm? Erre az eredményre két­
séggel tekint az egész amatőr 
sporttársadalom. De vasárnap 
meglátjuk, nem-e volt valami baj 
a kréta körül. Harmadik mérkő­
zés rá1- barátságos. mégis érde- 
kcs, a 1 extilgyár—Székgyár ta­
lálkozása. Ez a mérkőzés az al­
osztály! kérdést van hivatva

1931 junius 27.
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tisztázni. A DTE—NyÖTSE 2 
órakor, a DVSC mérkőzés 4 óm­
kor, mig a Textil—Székgvár fél 
6 órakor játszik, tekintettel arra, 
hogy a vidéki csapatoknak el kell 
idejében utazni.

A hármas mérkőzés legmaga­
sabb belépődija 1 pengő.

A FERENCVÁROS VERESÉGE 
DÉLAMERIKÁBAN.

A Ferencváros labdarugó csa­
pata tegnap Rio De Janeiró vá­
logatott csapatától 3:1 arányban 
vereséget szenvedett.

A Cipőgyár—Vargakert mér­
kőzés ma. szombaton délután lesz 
a DKASE Ügető téri pályáján. A 
mérkőzés 4 órakor kezdődik. A 
játékosok pontos megjelenését 
kér^ ^ két ampát intózőjc.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, junius 26.
A keszdnriizlct hivatalos árjegv- 

zései: Búza: tiszai 77 kg 14.60— 
14.75, 78 kg 14.75—14.90, 79 kg 
14.95 15.25, 80 kg 15.05—15.35, 
ítiszai, jáitszs. 77 kg 14.30—14.45 
78 kg ] 4.4,5—14.60, 79 kg 14.65— 
14.85, 80 kg 14.75—14.90, dtuli, 
pestv., bácskai 77 kg 14.05—14 ?0 
78 kg 14.20—14.35, 79 kg 14.45— 
14.65, 80 kg 14.55—14.75. Rozs: 
pestv. 13.65 13.85, egyéb rozs
13.65— 13.85, tak. árpa I. 16.75— 
17.25, tak. árpa II. 16.25—16.50, 
felsőm, sörárpa 18.50—21.00, egyéb 
sörárpa 17.50—18.00, köles —.— 
tiszai tengeri —.—, egyéb tengeri
13.65— 13.75, zab I. 24.00—24.25, 
zab II. 23.50—23.75, korpa 12.75— 
13.00.

Határidőüzlet: Tengeri: 13.36, 
38, 40, 42, 32, zárlat 13.32—33, 
aug. 13.42, 50, zárlat 13.44—45, 
máj. 11.45, 46, 50, 56, 51, zárlat 
11.50—51, szept. 13.70, zárlat—.—.

Terménytőzsde-zárlat.
Cslkdgó, junius 26.

Előző zárlat Mai zárlat
Lent, bushel Cent, bushel

Búza:
Julius 57.375—25 58.125
Szept. 58.875—58.50 59.50—375
Dec. 62.75—62.625 63.625—75

Tengeri:
Julius 55.50 60.58
Szept. — 60.50
Dec. 55.625 52.75

Zab:
Julius 27.25 28.25
Szept. 27.875 28.875
Dec. 30.75 38.875

Rozs:
Julius 37.625 38.375
Szept. 39.75 40.50
Dec. 42.375 44.375

Liverpool: 4/1 3/4 4'4 V2 4-'6 5/8. 
Buenos-Ayrcs: Búza julius 5.57. 

aug. 5.67, szept. 5.76, tengeri július 
3.88, aug. 3.98, szept. 4.08, zab 4.15.

A valuták hivatalos árfolyamai.

79.70—80.10, cseh korona 16.91 
17.03. dán korona 153.00—153.60. 
dinár 10.06—10.14. dollár 571.25- 
574.25, francia frank 22.40—22 70 
hollandi forint 229.85—230.85, len­
gyel zloty 63.85—64.25, lei 3.38-- 
3.4_, leva 4.12—4.18, lira 29.85— 
30.15. nemet márka 135.55—136.15 
norvég korona 153.20—153.80,
osztrák schilling 80.25—80.65,
svájci frank 110.65—111.25, svéd 
korona 153.40—154.00.
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APRÓ HIROETtSEK
Tűzi kovács segéd felvétetik. Miklós 

u. 49. 470b
Főzni tudó mindenes, jó bizonyitvá- 

nyu, felvétetik. Arany Jáons 54. 
EL 6.

Kiadó 3 szobáé parkettes, uccai, für­
dőszobás lakás augusztus 1-re. — 
Tímár u. 52. 468a

Kétablakos uccai szoba csinosan bú­
torozva kapualatti előszoba bejá­
rattal kiadó. Széchenyi ucca t7.

405—a

Rádiói mielőtt vásárolna, hallgassa 
meg elsőrangú dinamikus hang­
szórómat, 4 lámpás hálózati 
Európavevővel együtt teljesen fel­
szerelve 1 évi jótállással csak 350 
pengő. Alkalmas nagy termekben 
és kertben gramofonzene közvetí­
tésre is. Tasnádi Kovács Sándor 
rádiólaboratóriuma. Piac u. 42. 
sz. (Pannónia udvar.) 972b

Szücsmunkahoz értő női munkást 
keresek. Hatvan ucca 40. 4G3—a 

Kapualatti bejárattal uccai parkettes 
bútorozott szoba kiadó. Hatvan
ucca 40. 454__a

Különbejáratu szép bútorozott szoba 
olcsón kiadó. Piac u. 72., I. e.

461—a
Gyakorlott kiszolgálóleány, ki házi­

munkát is végzi, felvétetik. Már­
ton Kálmán ucca 11. 462—a

Baromitenyésztésre, méhészetre ki­
válóan alkalmas nagylelkű családi 
ház olcsón eladó. Értekezhetni: 
Eötvös 59. 4693—b

Kiadó 2 szobás udvari lakás julius 
1-re. Tímár n. 52. 469a

Itt a vihar. Ne reszkessen, villám­
hárító berendezést szakszerűen és 
legolcsóbban készít és elvállal 
minden villamos világítás, motor 
és elektrotechnikai szakmunkát 
Tasnádi Kovács Sándor villamos- 
sági vállalata, Piac u. 42. (Pannó­
nia udvar.) 927b

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Használt
iskoiaköüf¥elcértj

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és papirkereskedése

Ferenc József-ut 34- szám.

$ok: I
I Egy II. emeleti garszon lakás,

mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobábólI
9
9
9

[ábr «VKOtmtoeree «re ertro «mimmc <pi<6ei>
ÉS 8GYSZRRH« KÉT RKGOBLI LAPBAN JELENIK 
*BO HtNDBM TOVÁBBI SZÓ S PUA3ÉR VAST* 
GAB» BKTÖVSL &ZBOJ5TT SZAVAK DUPLÁN SzX 
'MUTATNA*. — OZLETl'eiRnRTéSRR MÁS TARIFA 
FEL»(JfcsostrAs 18 és 8-12 számú telefonon

ötcízaii^L

Benősülne
vidékre izr. 28 éves fiatal­
ember. Kisebb vendéglő, 
korcsmába. Vagyonom 8— 
10 ezer P, ingatlan örök­
ség. Csak teljes cimü levélre 
válaszolok. Privát schadhe- 
nek is írhatnak. „Siker” jeli­
gére a kiadóhivatalba. 381-c

Benősülne
izr. 28 éves fiatalember, 
korcsmába, üzletbe. Vagyo­
na 10—12 ezer pengő ingat­
lan s föld örökség. Levele­
ket „Pészech” jeligére a ki­
adóhivatalba. 435—b

Egy SIS. emeleti uccai lakás,
§ mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
0 minden más komforttal.

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv- 

kereskedésben.

Krá&irauüfSniK vBoDBaTtSi"
fA LUN KBAWí„ FEn (ÍNC’jÓLSeP UT, I  _____ , _ .
SZXM,,H<MÓ£lAtoŐH,VATIU.UNKOAÍl IZÉO»é»l.l 
UCCA 2.VzAm.$*Ih hokdCb és siüeoo«5«&! 
KOHYVKBaesgEOÉSÉBB* tüu UCCA Stt'Ot* 
ALATT És’lilA A„MUtatT''-P0n»C PI'n-tI

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jő be­
szélőképességgel birnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Egy
bejárónőt felveszek. Egy 
sezlon olcsón eladó. Domb 
ucca 6. 459—a

Szikviztöltő
leány felvétetik Müjég- és 
Szikvizgyár Rt.-nál, Erzsé­
bet ut 29. sz. 467—a

Ügyes
kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., I. em. 
___________________ 951—d

Arcképes
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsokat fixfizetéssel és 
jutalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac u. 49.

15—16 ÉVES FIÚT 
felveszünk kifutónak. Hege­
dűs és Sándor Rt., Piac uc­
ca 49. szám.

Fti szerkereskedősegéd 
segédi, üzletvezetői bizalmi 
állást keres kaucióval. Cim a 
kiadóban. 455-b

FIATAL
perfekt német nevelőnő ju­
lius 15-re állást változtatna. 
Szives megkeresések Plébau 
Emma „Dr. Om stein orvos­
nál” Hajdúböszörmény cím­
re küldendők. 458—b

Intelligente
deutsche frau anerkandte 
Lehrkraft möchte Stellung 
zu gröseren Mädchen oder 
Knaben auchman auf dem 
Lande oder in der Stadt. 
Unterichte auch Klavier. — 
Briefe in die Redaktion des 
Blattes unter Schiffre. „In­
telligent 40.” 4610—d

Kölcsön adok 
500—600 pengőt biztos fe­
dezet mellett. Kígyó u. 24., 
I. lakás- 4 5 6—a

Bérbeadó
173 magyar holdas földbir­
tok, Debrecenhez 7 és fél 
km-re, kövesuthoz 10 percre, 
teljesen jókarban tartott 
gazdasági épületekkel, fel­
szereléssel vagy anélkül. Ér­
tekezni a tulajdonosnál, — 
Miklós u. 20. 4616—d

80—100
hold I. oszt. földet vennék 
készpénzért Ebesen, Ondó­
don vagy Debrecen közelé­
ben, homokos, vagy szikes 
talajú nem felel meg. Érte­
kezni M. T.-nél, Burgundia 
3- 4607—b

Házhelyek 
Kerekes telepen 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

4-ltiO—b

Kandó
108 hold épületekkel ebesi 
állomásnál október egyre. 
Értekezni: Miklós 15. 4677a

Üzlet
kiadó Hunyadi u. 18., for­
galmas helyen. 4323—b

Fodrászüzlet
elköltözés miatt eladó. Cim 
a kiadóban. 4464—c

Kondor ucca
3. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4.

4269-c

Nagyforgalmu
útvonalon vendéglővel, üz­
letekkel, lakásokkal egy adó­
mentes uj ház kevés pénzzel 
átvehető. Bővebbet: Csapó 

1. szám, órásüzlet. 477—c

Üzlethelyiség
Ferenc József ut, Piac 70. 
szám alatt, nagy üzlethelyi­
ség külön raktárral, nagy 
munkateremmel 1931 no­
vember 1-től kiadó. Felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, — 
Kossuth u. 8. 4440—d

Üzlethelyiség
kiadó. Hatvan u. 15. 4I75-b

kiaTó
egy üzlethelyiség, vagy la­
kásnak egy szoba. Boldog­
kert, Csónak u. 3. 4319—b

Nagy
üzlethelyiség kiadó. Minden 
célra megfelel. Hatvan u. 28.

446—c

KIADÓ
üzlethelyiség. Piac hl 37. 
Kistemplom mellett. 4559-e

fii ‘*7*1

Csendes,
virágos ulvarban egy búto­
rozott uccai és egy butoro- 
zatlan udvari szoba kiadó. 
Eötvös u. kilenc. 4389—b

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany János u. 14„ 
földszint 188—d

EGY
szoba, konyhás, fáskamarás 
lakás julius elsejére kiadó. 
Külön mosókonyha, udva­
ron furott kút és vízvezeték. 
Kertes, virágos udvar. — 
Apaffy ucca 20. 4416—d

Magános
özvegyasszony szolid, szeré­
nyebb igényű urinőt lakó­
társnak keres. Cim a kiadó­
ban. 4484—d

Csinosan
bútorozott uccai szép saoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan u. 1„ II. em. 
17. 754—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba, 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77„ kereszt- 
épület, I. em. 6. ajtó. 993-d

I
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UITTATNAK. — OzLBTI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
PELTTLÁOOSITÁS 18 ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON

Magános udvarban
teljesen külön be járatú búto­
rozott szoba azonnal kiadó. 
Diszkrétnek alkalmas. Szap­
panos ucca 27. sz. Értekez­
ni Péterfia 42—44., étkezdé­
ben. —a

Kiadó
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba. Szálkái ucca 
6. 460—b

Háromszobás
fürdőszobás, komfortos uc- 
cai lakás szép udvarban ki­
adó augusztusra. Mester u. 
20., 10—12-ig, 4—6-ig.

4689—a

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 44. 168d

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

Három
szobás, fürdőszobás lakás — 
mindenféle közüzemmel, — 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni: Honvéd ucca 9-B.

792—d

Teljes
ellátás, finom úri kosztot él­
vezhet Szent Anna ucca 58., 
keresztépület. 4338—d

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cím a kiadóban.

927—d
Szoba,

konyha, kamra kiadó. Thaly 
Kálmán u. 4. 43545—c

Szent Ann* u. 20.
egy szép uccai szoba kiadó.

429—c

Két
szoba, konyha julius 1-re ki­
adó. Bóois, Csokonai u. 23.

441—b

Kisebb
két és rendes egy szobás la­
kás kiadó. K. Tóth u. 5.

421—b
Uccai

kis szoba, konyha mellékhe­
lyiséggel julius 1-re magá­
nos nőnek kiadó. Erzsébet 
u. 27. 426—d

Négy szobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Rothermere 
ucca 10. 448—c

Kiadó
egy szoba julius 1-re. Arany 
János u. 38. 4681—a

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ncca 17. alatt. 4687—a

Különbejáratu
tiszta bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Piac ucca 73.

454—a
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APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKIADÓniTA-
TA MINK RAN : PERKNC 1ÚZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓM!VATALUNKBAN SZÉCIIKNTI 
UCCA 2. SZÁM. A HKOEDOS ÉS SÁNDOR BT 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARÓIT" POnní) PÉNZTÁRÁNÁL —

Bontásból 
kikerülő anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
tetőgerendák eladók. Köl­
esei ucca 19. 4474—b

Mercedes 
4 személyes, 6 hengeres 
túraautó jutányosán eladó. 
Mocsáry gazdaság, Püspök­
ladány. 4279—b

Cimbalom 
olcsón eladó. Vargha, Hu­
nyadi u. 3. sz, 457—b

Négyüléses 
másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

Eladó
26 literes fajtehén, 11 hóna­
pos szép bikaborju, 2 da­
rab 24 literesek üszőborjai 
is. Bekecs ucca 9/a, 4254-b

Bontásból
kikerült anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
gerendák, lécek eladók. Köl­
csey ucca 19. 4437-b
_ ei~£ * — 

ezres körülgyürüs cséplő- 
gamitura, 1000 pengő, 8— 
12—15 lovas motorok, ka­
záncsövek minden méretben. 
Késes ucca 90. 4602b

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953-d

Olcsón
eladó ebédlő kredenc, hasz­
nált szalonberendezés. Beth­
len u. 31. Hegyi Mihály.

4190—c

CEMENTLAPOK)
betoncsövek, kutgyüriik leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cernentárugy árában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/h. sz. 881—d

Zongora,
hat oktávos, rövid eladó — 
vagy bérbeadó. Kígyó u. 35.

4691—a

Diszpámába
libatollat 50 fillértől kaphat­
nak. Pásti ucca 6., tépőben.

401—b

Be nem telt
keresztyén tenniszpályán 1 
személy helyét elfoglalnám. 
Ajánlatokat kiadóba. 4692-b

Úrik oszt
kapható. Rákóczi ucca 12. 
szám, I. emelet balra. 4658-c

szavas
apróhirdetését

hétköznap
30
fillérért

vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közSIjiik.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkbau.
Délután 6-tól este ö-ig:

(szombaton este 8 éréig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt

Motorkerékpár, 
„Raleigh”, 500 kbc. oldal­
kocsival, világítással, uj, ol­
csón eladó. Rothermere uc­
ca 27. 428—c

Eladó
ház, Szabó Kálmán u. 20-b. 
Értekezni lehet Nagyvárad 
u. 31., házmesternél. 4326-b

Kifogástalan,
jókarban levő diófa íróasztal 
és egyéb tárgyak eladók. 
Varga u. 31., trafik. 404—c

Szenzációs
olcsó árban vásárolhat férfi, 
női szöveteket, lüsztereket, 
vászonruha anyagot Weisz- 
nál, Piac 73. 241—d

Kisboczonádi
kaptár és méhviasz olcsón 
eladó. Domb u. 18. 4082—d

Kiállításon
aranyérmet nyert önfütő ülő 
kád féláron eladó. Domokos 
Lajos u. 24. 4679—a

Ford
teherautó, személyautó, vit­
rin, ingaóra, tizedes mérleg, 
szövet függöny, álló lámpa, 
képek, asztalok olcsón el­
adók. Bútorozott szoba ki­
adó. Vár u. 6. 399—c

Magán járó
cséplőgamitura 8-as, 1929. 
évi próbával, teljes felszere­
léssel, külön-külön is eladó. 
Ára 130 mázsa búza. Zson 
Imre, Nádudvar, Mester u. 
277 .sz. 4606—c

Fajkutya,
farkas, és komondor, nyolc 
hónapos, eladó. Galamb u. 4. 
Sertésvásár mellett. 4428-b

F érfiöltöny,
vadonatúj olcsón eladó- Jó­
zsef királyi herceg ucca 27., 
keresztépület. 439—c

Eladó
szívó-nyomó kutszivattyu. 
Miklós u. 15. 4678—a

Orth. kóser
házikoszt jutányos áron 
kapható. Ugyanott különbe­
járatu bútorozott szoba ki­
adó. Arany János u. 31., ke­
resztépületben. 450—c

Emeletes
házak tatarozását jutányosán 
vállalja Kállai kőműves mes­
ter, K. Tóth u. 5. Függő 
állvány kikölcsönzés. 4 20-b

Elveszett
piros bőr aprópénztárca — 
Szent Antal szoborral, pénz 
nélkül, megtaláló a kiadóhi­
vatalba szíveskedjék beszol­
gáltatni. 4611—b

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucce 3. szám alatt. 1231-d 

1000-d

Fehérnemű
varrást és javítást legjutá- 
nyosabban vállalok. Csonka 
u. 5. 4659—d

Tanárjelölt
magán, javító és különbözeti 
vizsgára jutányosán előké­
szít. Tímár u. 25. I. lakás.

e?064

Jutalomban
részesül, ki Péterfia ucca 45. 
sz. körül talált patkóalaku 
fekete pénztárcát a kiadóhi­
vatalba beszolgáltatja.

4488—b
Budapesti képviselet

ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

Művészi
perzsa szőnyeg javítást és 
mosást garancia mellett ol­
csón elvállalok. Tütündjián 
Pál, Szent Anna u. 23. sz., 
jobbra. 993—d

1 —2 úri
gyermeket nyaralásra elvál­
lal a Bocskay kertbe úri csa­
lád. Cim a kiadóhivatalban. 
___________ 4552d

Teljes
ellátásra elfogadok középis­
kolai tanulókat, fiút vagy 
leányt. Kálvintér 11., ke­
resztépület 4482—c

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép­
kölcsönzés. Remington, Piac
ucca 58. 470—d
— 

teljes ellátásra gondos fel­
ügyelettel gimnáziumhoz kö­
zel elvállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4555d

Életképes
vállalat modem helyiségekre 
és anyagi támogatásra talál 
a város központjában. Aján­
latok kiadóhivatalba „Élet­
képes” jeligére. 397—c

mm

Kézikocsit, 
féderest veszek. Hatvan u. 
4., szerelő műhely. Ugyan­
ott tanuló felvétetik. 4694-b

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz„ 
gyógynövényes. 309—d

BUZAALJAT, 
kölest, repcealjat úgy ki­
sebb, mint nagyobb tételek­
ben veszek. Apaffy ucca 20. 
_______________ 4419—d

26x3.50
méretű, esetleg keveset hasz­
nált motorkerékpár külső 
gumit megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 4668-d

Egy lovas
könnyű kocsi megvételre ke­
restetik. Schmidt szabó, — 
Miklós u. 18. '466-a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén. Debrecen, Piac ucca 49. szám.
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